

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
MAR. 65

Venta de aparatos de molinería

Por necesidad su dueño hacer una instalación tres veces mayor, se venden todas las máquinas y accesorios, sistema moderno de cilindros, de una fábrica de harinas, para la molinera y cerne de 10.000 kilos cada 24 horas. Pueden verse...

Asuntos del día

No es posible sacar nada en limpio de las informaciones que publican los periódicos, sobre el estado del pleito liberal. Ayer recogimos la nota optimista de que prestigiosos elementos de uno y otro bando gestionaban una fórmula de concordia, y ayer algunos correspondientes llegaban más lejos, pues decían que a base de una modificación en el ministerio, quedarían zanjadas todas las diferencias entre romanistas y garcistas.

El IV centenario del descubrimiento del Pacífico ha pasado casi inadvertido en nuestro país, y de no haber sido por algunos artículos periodísticos recordando aquel trascendental acontecimiento, obra de un español ilustre, la mayoría de la opinión apenas si se habría enterado de que ahora se cumplen los 400 años de aquel suceso glorioso.

Dicen de Constantinopla que por los extremos que faltan resolver en las Conferencias de la Paz, puede considerarse ya como un hecho la firma del Tratado.
Queda establecido que se conceden tres semanas para que las tropas turcas puedan evacuar los territorios búlgaros que ocupan todavía, y además se conviene que apenas firmado el Tratado de paz empezará simultáneamente en Turquía y en Bulgaria el licenciamiento de las tropas.

Las Provincias, en Africa

El álbum del Hotel Dersa

Es el hotel Dersa el único verdaderamente digno de este nombre que hay en Tetuán. Cuidadosamente atiende al viajero la propietaria señora diligente, viuda del que instaló el hotel, que con su hija y con su madre, hacen hacer la nota característica, y para que cada mora, Fátima, que no entiende una palabra ni es en árabe, y que sonríe dulcemente cuando la hablan.

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias," Desde MADRID
El paréntesis en la política.—Lo que dice un significado ministerial.—La desorientación de los garcistas.—Falta de esperanza de los disidentes.—Se empujan a Romanones, trabajan por el partido conservador. La unión es imposible, porque resultaría una cosa cómica.—Lo que intentan los negociadores romanistas es llevarse disidentes al campo ministerial.—Una sospecha.—¿Habrá ministro que plantee la crisis antes de que el gobierno intente ir al Parlamento?—¿Es una maniobra?—Temores de los ministeriales.

Continúan los nombres, extranjeros en su mayor parte, y comienzan a aparecer algunos comentaristas. Hay garcistas que quieren mostrar su ingenio burdo; otros tienen humorismo fino; y una cosa son perfectamente fuera de lugar en este álbum. El comercio, por su parte, no quiere perder sus derechos; y junto con el mayor Slochidoy ó el teniente Mellier, de Gibraltar, aparece D. Carlos, fabricante de cachuetas artificiales. Otro señor de Reims pone en letras gordas que es «Especialidad en vinos de champagne; no dice si es especialidad en beberlos ó en qué.

Oh, sorpresa! Nombres conocidos, nombres valencianos: Rafael Oliag, Luis Gasó, Agustín Gasó y José Román, que hicieron su visita en los tiempos felices en que se podía venir con toda comodidad y toda seguridad a Tetuán desde Ceuta. ¡Como que hay excursiones de señoras inglesas que entonces tomaban un coche por su cuenta en Ceuta, y venían a Tetuán con toda tranquilidad!

Otras firmas elocuentes: El marqués de Casablanca, D. Carlos Lassalle (25 mayo 1912), primeros viajeros que llegaron aquí en el servicio público de automóviles.

Otros majaderos dejan su huella indeleble: uno escribe: «veni, vidi, vici». Otro, «piscis»; ¡el peñetero ingenio!

Otro viajero nos dice que fué el primero que hizo el viaje en camión automóvil. Surge después «Un aragonés que quiere mucho a la Virgen del Pilar»: con decir aragonés sobre lo otro, digo.

Una firma ilustre: Jacinto Benavente, 20 julio 1912. Fué cuando el famoso escritor vino a Ceuta invitado para los Juegos Florales.

Otro nombre conocido: Francisco Peris Mencheta.

Y más impresión de tristeza nos produce todavía leer esta firma, con sus rasgos firmes, tan conocida en Valencia: «El marqués del Turia, teniente coronel de artillería, 18 agosto 1912.»

Nuevos nombres militares siguen, y otra vez aparece una firma estimadísima, dice así: «19.8 Eduardo Salinas, abogado.» Es la del querido amigo, a quien debe LAS PROVINCIAS, y especialmente este cronista, todas las facilidades y todas las atenciones que ha podido recibir en tanta y tanta ocasión de la excursión presente.

Interminables nombres de turistas ingleses, francesas, danesas ¡qué sé yo! pasan rápidamente ante nuestros ojos; no nos interesan. Pero sí nos hace detener este bien sugestivo: «S. Ramón y Cajal, 31 de diciembre 1912.»

Y como si después de este nombre glorioso no hubiera ocasión para brillar más, sigue una larga serie de modestas personalidades, que anuncian su cargo. L. D., viajante de comercio. J. D., commissionista. C. G., empleado (1); J. C., contratista de obras de albañilería.

Nos acercamos a los días presentes. Casi todo son nombres de militares prestigiosos. Y cierra hoy la lista, inmediatamente después del nombre modesto del que suscribe, un nombre ilustre en el periodismo español: es un recién llegado que, como a todos les pasa, no tiene dónde quedarse aquí, y ha de pasar por los inconvenientes de una estancia en Tetuán: dice así su nombre, escrito en la lista de viajeros, con letra decidida, nerviosa y recia: Luis Antón del Olmet.

E. LÓPEZ CHAVARRI
Sábado 20 septiembre.

INTERMEZZO

Rehabilitando al vino
«La Presse Médicale» sostiene la tesis de que una de las principales causas de la apendicitis, cuya extensión tanto ha progresado en estos últimos veinte años, es el régimen de abstinencia de vino y el empleo de agua como única bebida.

Según las estadísticas, los bebedores de vino dan solamente el 1 por 200 de apendicitis, y los bebedores de agua el 1 por 20. También coinciden los progresos de la apendicitis con el régimen de beber solo agua en las comidas.

Esta tesis no implica la existencia del microbio de la apendicitis en el agua potable, porque la mayoría de los atacados solo bebian aguas minerales ó injunciones exentas de gérmenes, deduciéndose que las bebidas acuosas son nocivas, no por su contenido, sino porque no destruyen los microbios intestinales.

Las experiencias del Dr. Sabreres y otros varios han demostrado que el vino constituye un excelente antiséptico intestinal, como también la cerveza, la sidra y sus análogos y la leche agria. Esta tesis parece que tiende a rehabilitar el uso del vino, tan combatido por los médicos en los últimos tiempos; pero en condiciones de pureza, poca fuerza alcohólica y sobre todo moderación.

LA POLÍTICA

Los disidentes tienen que justificar su actitud ó procurar hacerla, y por lo tanto, si no quiere quedar anulada, y tal vez en ridículo, se verán en la necesidad de atacar al jefe del gobierno. Además, el conde de Romanones tiene que continuar en la defensa del proyecto de Mancomunidades y la votación de cada artículo será un conflicto en el Senado.
¿Y el Sr. Montero Ríos? ¿Va a resignarse a ser un conturbado del Salón de Conferencias del Senado, y a ver derrumbarse el edificio de su influencia, tal vez sin ejemplo, dentro del partido liberal? ¿No pueden empezar los disgustos desde el momento mismo que se inician las votaciones en la Alta Cámara, para elegir presidente y secretarios?
Fundándose en estas consideraciones, son varios los que mantienen la sospecha que he indicado en diferentes crónicas y consigno también anteriormente, de que uno de los ministros estima que la presentación del gobierno ante el Parlamento, en tales condiciones, es preparar un espectáculo desagradable en el partido liberal. ¿Se decidirá ese ministro a plantear la crisis en el momento en que marche el Sr. Poincaré a su país? ¿Se habrán realizado gestiones suficientes, hasta ese día, para garantizar en lo posible, el resultado numérico de las votaciones en el Senado y el Congreso?

jes que se consideran mejor enterados. Confiando lo que ya tiene consignado el cronista y ampliándolo con interesantes pormenores, ha oído el cronista expresarse a un significado ministerial en los siguientes términos:
—No sé si el conde de Romanones tiene esperanza de que se realice la unión de los dos grupos liberales, aunque me parece que no. Los disidentes tampoco creen que ha de realizarse la unión. Pero, de todos modos, hay quienes llevan gestiones desde el gobierno para sumar a los amigos del conde de Romanones la mayor cantidad posible de disidentes.

Esto quiere decir que los prietistas se encuentran desorientados, y que cuantos no se consideran ligados por ciertos vínculos a los Sres. Montero Ríos y García Prieto, es posible que desfilen en dirección al conde de Romanones.

Consideraron los prietistas que iban a derribar al gobierno actual y que en seguida se constituiría un presidio por el Sr. García Prieto, y naturalmente, apretaron cuanto les fue posible, ya no les queda esperanza de un gabinete García Prieto ó Villanueva, y saben que si empujan y tiran al conde de Romanones, es segura la vuelta de los conservadores al Poder.

En tales condiciones, es natural que algunos disidentes duden de continuar una campaña completamente estéril.

No solo se ha hecho imposible un gabinete García Prieto ó Villanueva, sino que también se ha desacreditado el tema de la transformación de los partidos por arte de brujería, que intentaban algunos, a causa de la actitud desafiante de D. Melquíades Álvarez con los prietistas y de la negativa de éstos a aceptar de golpe y porrazo la jefatura del ilustre orador asturiano.

De manera que para algunos disidentes, el empujar a Romanones es lo mismo que llevar al gobierno al partido conservador, y de esto quieren sacar partido los que negocian desde el gobierno, para llevarse adeptos del campo prietista. Porque en la unión de los grupos hay pocos que piensen en serio, y es natural que así sea. ¿No resultaría altamente cómico un discurso del Sr. García Prieto, arrepintiéndose de los malos ratos que ha hecho pasar al conde de Romanones? ¿Cómo iba a ser escuchado como serio un discurso del Sr. Montero Ríos, declarando que aceptaba el proyecto de Mancomunidades?

Los negociadores romanistas no intentan, pues, una conciliación, que es cosa difícilísima en el terreno en que colocaron la cuestión los disidentes, si no convencer al mayor número posible de éstos de que su campaña es estéril políticamente para ellos, y que si persisten en ella, arrojarán del gobierno al partido liberal.

«A esas gestiones se dedican varios amigos del conde de Romanones, y continuarán en ellas hasta que sea llegado el momento de presentarse en las Cortes.

No han desaparecido en el campo ministerial temores que vi en una crónica de LAS PROVINCIAS, y que recogieron días después algunos diarios madrileños. Hay quien sospecha todavía que pudiera haber alguien que desde dentro del gabinete planteara al conde de Romanones una cuestión que diese al traste con sus planes. Me refiero al propósito, atribuido a uno de los ministros, de dimitir antes de que se publique el decreto convocando a las Cámaras. Planteadas la crisis, ¿qué iba a hacer el conde de Romanones? ¿No se imponía el intento de formar un gabinete liberal antes de llamar al partido conservador?

Esa sospecha, que todavía se oye en algunas tertulias ministeriales, ha sido rechazada por el jefe del gobierno, manifestando que ninguno de los ministros le ha hecho indicación que le autorice a tener tal temor.

Por otra parte, con esa maniobra no se adelantaría nada en el sentido de prolongar la vida del partido liberal en el Poder, porque el conde de Romanones se negaría rotundamente a apoyar a gabinete alguno y aconsejaría a la Corona un cambio de política.

El jefe del gobierno desea ir a las Cortes, para que en un debate político fijen su actitud claramente D. Melquíades Álvarez y el Sr. García Prieto, estimando que con ello presta un servicio a la monarquía y al partido liberal. Si logra que algunos de los disidentes se sumen a sus amigos y pueda seguir gobernando, se mantendrá en el Poder hasta diciembre y aprobados los Presupuestos, plantearía ante Su Majestad la cuestión de confianza. En el caso de que no pueda vivir en las Cámaras considerará que ha concluido la etapa de mando de los liberales, porque no se le puede pedir que reconozca en el Sr. García Prieto ó en el Sr. Villanueva mayor fuerza parlamentaria que la suya.

«Los ministeriales tenemos poca esperanza de una larga vida en las Cortes. ¡Aun reconociendo el enorme fracaso de los disidentes, que no han logrado nada de lo que se proponían y en la hipótesis de que vengán al lado del conde de Romanones elementos suficientes para sostenerlo en las votaciones del Senado y del Congreso, tenemos que ser pesimistas.

¿Van a confesar su fracaso y su impotencia los elementos que siguen al Sr. García Prieto? ¿Van a permanecer impasibles ante la confirmación de la jefatura del conde de Romanones?

Los disidentes tienen que justificar su actitud ó procurar hacerla, y por lo tanto, si no quiere quedar anulada, y tal vez en ridículo, se verán en la necesidad de atacar al jefe del gobierno. Además, el conde de Romanones tiene que continuar en la defensa del proyecto de Mancomunidades y la votación de cada artículo será un conflicto en el Senado.

¿Y el Sr. Montero Ríos? ¿Va a resignarse a ser un conturbado del Salón de Conferencias del Senado, y a ver derrumbarse el edificio de su influencia, tal vez sin ejemplo, dentro del partido liberal? ¿No pueden empezar los disgustos desde el momento mismo que se inician las votaciones en la Alta Cámara, para elegir presidente y secretarios?

Fundándose en estas consideraciones, son varios los que mantienen la sospecha que he indicado en diferentes crónicas y consigno también anteriormente, de que uno de los ministros estima que la presentación del gobierno ante el Parlamento, en tales condiciones, es preparar un espectáculo desagradable en el partido liberal. ¿Se decidirá ese ministro a plantear la crisis en el momento en que marche el Sr. Poincaré a su país? ¿Se habrán realizado gestiones suficientes, hasta ese día, para garantizar en lo posible, el resultado numérico de las votaciones en el Senado y el Congreso?

«Los ministeriales tenemos poca esperanza de una larga vida en las Cortes. ¡Aun reconociendo el enorme fracaso de los disidentes, que no han logrado nada de lo que se proponían y en la hipótesis de que vengán al lado del conde de Romanones elementos suficientes para sostenerlo en las votaciones del Senado y del Congreso, tenemos que ser pesimistas.

¿Van a confesar su fracaso y su impotencia los elementos que siguen al Sr. García Prieto? ¿Van a permanecer impasibles ante la confirmación de la jefatura del conde de Romanones?

Los disidentes tienen que justificar su actitud ó procurar hacerla, y por lo tanto, si no quiere quedar anulada, y tal vez en ridículo, se verán en la necesidad de atacar al jefe del gobierno. Además, el conde de Romanones tiene que continuar en la defensa del proyecto de Mancomunidades y la votación de cada artículo será un conflicto en el Senado.

¿Y el Sr. Montero Ríos? ¿Va a resignarse a ser un conturbado del Salón de Conferencias del Senado, y a ver derrumbarse el edificio de su influencia, tal vez sin ejemplo, dentro del partido liberal? ¿No pueden empezar los disgustos desde el momento mismo que se inician las votaciones en la Alta Cámara, para elegir presidente y secretarios?

Fundándose en estas consideraciones, son varios los que mantienen la sospecha que he indicado en diferentes crónicas y consigno también anteriormente, de que uno de los ministros estima que la presentación del gobierno ante el Parlamento, en tales condiciones, es preparar un espectáculo desagradable en el partido liberal. ¿Se decidirá ese ministro a plantear la crisis en el momento en que marche el Sr. Poincaré a su país? ¿Se habrán realizado gestiones suficientes, hasta ese día, para garantizar en lo posible, el resultado numérico de las votaciones en el Senado y el Congreso?

«Los ministeriales tenemos poca esperanza de una larga vida en las Cortes. ¡Aun reconociendo el enorme fracaso de los disidentes, que no han logrado nada de lo que se proponían y en la hipótesis de que vengán al lado del conde de Romanones elementos suficientes para sostenerlo en las votaciones del Senado y del Congreso, tenemos que ser pesimistas.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTENTINOS

Amigos del aludido ministro niegan que sea una maniobra su propósito de plantear la crisis antes de ir al Parlamento, sino deseo de evitar choques desagradables entre los dos grupos del partido liberal.

Madrid 25 septiembre de 1913.

DECRETO INTERESANTE

INSPECCION MEDICO-ESCOLAR

La Gaceta publica un real decreto del ministerio de Instrucción pública, creando en todas las escuelas públicas y privadas dependientes de dicho departamento, la inspección médico-escolar a cargo de un cuerpo de médicos y odontólogos nombrados por el ministerio.

La inspección médico-escolar abarcará la higiene de las construcciones y locales escolares del reino, el estado sanitario en las escuelas, las medidas de higiene que deban adoptarse para la reglamentación de la enseñanza, horas de trabajo, recreos, ejercicios físicos, etc.; los medios adecuados para proporcionar a cada niño los elementos higiénicos necesarios para su perfecto desarrollo físico, así como la conservación de la salud de maestros y alumnos y la higiene de la boca.

Se establecerá en Madrid un centro dotado de los elementos necesarios. Para las investigaciones y exámenes anteriormente expresados, el cuerpo de inspectores médicos de las escuelas estará constituido por doctores ó licenciados en Medicina y Cirujía y odontólogos que se hayan dedicado con preferencia al estudio de la higiene escolar y de las diversas especialidades relacionadas con la infancia.

Ingresarán por concurso y por oposición divididos en tres categorías: de número, supernumerarios y especialistas, formándose escalafón por orden riguroso de antigüedad en las respectivas categorías.

Los médicos y odontólogos actualmente adscritos al cuerpo continuarán formando parte del mismo y ocuparán los puestos que les correspondan en escalafón.

Otro desgraciadísimo accidente automovilista

Nuevamente hemos de coger la pluma para dar cuenta de otro desgraciadísimo accidente automovilista, del que han sido víctimas aristocráticos valencianos muy respetados y queridos en nuestra ciudad. Con éste es el tercero ocurrido durante el presente verano a familias valencianas: primero, a los señores condes de Albalat; después, a D. Luis Montesión; y ahora, a los señores marqueses de la Calzada.

La primera noticia de este trágico suceso, que ha costado la vida al joven marqués de la Roca y graves lesiones a la señora marquesa de la Calzada, la recibí, serían las cinco de la tarde, el administrador de la casa, y poco después llegaban algunos detalles de lo ocurrido.

Saben nuestros lectores que los señores marqueses de la Calzada se hallaban en Biarritz pasando la temporada veraniega. No hace muchos días, nuestro cronista de salones, Lohengrin, nos escribía desde San Sebastián comunicándonos su visita al precioso hotel de los mencionados marqueses y la adquisición de un magnífico automóvil, con el cual hacía su propietario frecuentes excursiones, aprovechando el excelente estado de las carreteras francesas. Con los señores marqueses se hallaban, además de sus hijos y servidumbre, el hermano de la marquesa, el joven marqués de la Roca y conde de Pestagua.

Anteayer salieron de Biarritz los marqueses en dirección a París, con objeto de pasar unos días en la capital francesa y dirigirse luego a Londres, donde había de ingresar en un Colegio, para completar la educación que había recibido en Deusto, su hermano el marqués de la Roca. Y en el trayecto de este viaje ocurrió el dolorosísimo desgracia de que damos cuenta a continuación, según telegramas que recibimos de nuestro conresponsal.

Hé aquí ahora nuestros despachos:
«Madrid 26, a las once noche.
Telegramas recibidos de Burdeos comunican, con referencia a noticias procedentes de Magescq de las Landas, el accidente automovilista, ocurrido a una familia valenciana.

Marchaban en un automóvil D. Fernando Núñez Robres, su esposa, D. José Antonio Rodríguez de Valcárcel y León, marqués de la Roca y conde de Pestagua, una niña de los marqueses de la Calzada, la institutriz y el mecánico, cuando de pronto voló el coche, incendiándose la gasolina. Inmediatamente acudieron en su auxilio algunas personas que transitaban por la carretera, las cuales, tras grandes esfuerzos, consiguieron sacar el cuerpo del marqués de la Roca completamente desfigurado, (no solo por las heridas sufridas, sino también por efecto del incendio de la gasolina), sin vida; a la marquesa de la Calzada con heridas de importancia, al marqués con algunas lesiones y a los restantes viajeros ilesos, por fortuna.

Sin pérdida de tiempo, y con las precauciones naturales, tanto el cadáver del marqués de la Roca, como su hermana, fueron trasladados al dispensario de Magescq, presentándose en aquel punto el juzgado de Dax, con objeto de instruir las diligencias del caso.

Respecto a la causa del accidente, hasta ahora solo se sabe que momentos antes de ocurrir aquél, pasó por el mismo punto un camión, del cual se desprendió una cosa que bien pudo ser la causa de la desviación del coche y de su vuelco.

El juez de Dax ha ordenado que se busque y detenga al conductor del camión. El taxímetro del automóvil marcaba, después de ocurrido el accidente, ochenta kilómetros.

El cadáver del marqués se halla en Magescq, esperando que la familia disponga todo lo referente al entierro.

De los demás pasajeros, la marquesa de la Calzada se halla grave, complicando sus lesiones el hallarse en cinta; su esposo está herido, aunque levemente, y los restantes bien.

En cuanto se recibieron ayer las primeras noticias de este suceso, no tardaron en circular

DIGESTOL ESCOBAR

por todas partes, y a nuestra Redacción acudieron muchas personas, con la natural ansiedad, pidiendo los detalles que hubiésemos recibido.

Lo que llamaba la atención de las noticias recibidas entre las personas de la intimidad de la familia, víctima de este suceso, es que nada se dijera del hijo de los marqueses; pero yendo éste acompañado siempre de su nodriza, no es de suponer que pudiera ser omitido de la relación de viajeros que ocupaban el coche.

El accidente debió ocurrir el jueves, pues este era el día que habían señalado los marqueses para su partida, y en la primera etapa del viaje, pues Dax apenas si distará unos cien kilómetros de Biarritz, recorrido que a 80 kilómetros de velocidad que llevaba el auto, se salva en poco más de una hora.

El señor marqués de la Calzada, como saben nuestros lectores, es hijo de los señores marqueses de Montortal, y se halla casado con doña María del Pilar Rodríguez de Valcárcel y León, hija de los difuntos condes de Pestagua, y de su matrimonio tiene dos hijos, de corta edad.

El señor marqués de la Roca y conde de Pestagua era un joven de 19 años, que había seguido sus estudios en la Universidad de Deusto y que ahora iba a completarlos a un colegio de Londres. Heredó los títulos de su hermano D. Joaquín, que muy joven falleció, hace pocos años, en nuestra ciudad, víctima de unas calenturas tíficas, causando su muerte general sentimiento. Con este desgraciado accidente se extingue la rama masculina de esta ilustre familia. El difunto, por sus excelentes condiciones de carácter, por su aplicación y por su rancia nobleza, era de todos muy querido, y su muerte causará general y profundo sentimiento.

En Valencia se encuentra la hermana de la marquesa de la Calzada, doña María del Milagro, casada con D. Vicente Puigmoltó, conde de Torrefiel y vizconde de Miranda, la cual hallase próxima a dar a luz, y a la que se le ocultó la noticia de lo ocurrido, por su estado.

La respetable señora marquesa viuda de Montortal, con su hija Carmen, se encuentra en Almansa, donde llegó hace pocos días de regreso de Biarritz, en cuya playa pasaron también la estación estival.

Intúl es que digamos la dolorosísima impresión que el desgraciadísimo suceso ha producido en esta casa. La familia de Montortal se halla unida a ella por vínculos de cariño estrechísimos, y todas sus desgracias las consideramos como propias.

Descanse en paz el infortunado marqués de la Roca, y que el cielo conceda la salud a la esposa de nuestro querido amigo. De todo corazón lo pedimos.

DE ANTAÑO
VALENCIA RETROSPECTIVA
Viernes 27 de septiembre 1709.

Tuvimos en Valencia noticia de que en Flandes se había dado batalla, y que habían derrotado los dos coronas a los ingleses y holandeses, quedando muertos de éstos treinta mil, y de los franceses, diez mil.

Tuvo la noticia D. Joan de la Puente, por correo extraordinario que recibió carta de Grimaldo, secretario del Rey por dependencias de su cargo.

(Diario de Planas.)
Mancinelli en Valencia

Desde ayer mañana se encuentra en Valencia el gran maestro director y eximio compositor Luis Mancinelli. Según decía anoche La Correspondencia, cuyo redactor jefe, el Sr. Clemente Lamuela, es íntimo del ilustre músico, el viaje de éste a nuestra ciudad solo obedeció al deseo de admirar el Santo Cáliz, de ágata, que se conserva en el valioso relicario de nuestra Basílica Metropolitana.

Ablando de esta inestimable joya, decía ayer el Sr. Mancinelli, que participaba de la opinión del insigne Vifas, de que la admirable reliquia es el Sagrado Vaso que a los caballeros del San Graal servía para la comunicación mística con el Rey de los Reyes; bella tradición recogida en Parsifal, por Wagner.

Ayer mismo estuvo Mancinelli en la Catedral a admirar la reliquia y para tener la satisfacción de volverlo a hacer y conferenciar de paso con nuestro docto amigo el canónigo señor Sanchis Sivera, que tiene escrita sobre el Santo Cáliz una admirable obra, ha demorado un día su viaje.

Por la tarde también, estuvo Mancinelli en el Museo Provincial, siendo acompañado en la detenida visita que hizo por los Sres. Muñoz Degraín y Tramoyeres.

Ablando con el Sr. Clemente Lamuela, ya de regreso al hotel, hizo el ilustre músico las siguientes manifestaciones:

«Escribo poco; desde mi última obra, Paolo & Francesca, apenas si me he sentado al piano. Tengo en mi poder un libretto interesante, El Sueño de una noche de verano; la música la tengo aquí (señalándose la frente), pero llevo escritos muy pocos compases.

«¿...?
—Sí; todo el invierno lo he pasado en Buenos-Aires, dirigiendo la temporada de ópera en el teatro Colón.

Vengo satisfecho de aquel público; Paolo & Francesca obtuvo un gran éxito, y ahora necesito descansar.

De aquí marcharé a Barcelona, y de allí a Italia.

«Quizá sí; si el pleito se resuelve y el barón de Cortes queda como empresario del Real, seguramente irá a dirigir el Parsifal y a poner en escena mi obra Paolo.

Llegamos al hotel; momentos de vacilación. El maestro titubea; parece que quiera hacernos depositarios de un secreto terrible. Le animamos. Se decide:
«¿Me permiten ustedes que sea franco?—nos dice.
Mi viaje a Valencia reconoce dos deseos.

Crónica Teatral

El primero ya lo he realizado 6 poco menos.
El segundo... es el de comer un plato de paella a la valenciana, que los amigos de allá tanto me han ponderado.

Con apretones de mano y seguridades de que el segundo móvil del viaje tendrá completa solución, dejamos al maestro disponiéndose a dedicar unas horas al descanso.

Saludamos efusivamente al insigne director y compositor, y le deseamos que su estancia entre nosotros le sea muy grata.

RUZAFÁ

Inauguración de la temporada

ESTRENO DE «EL PRETENDIENTE»
Con una compañía excelente y nutrida, el teatro remozado y un público selecto que llenaba por completo la sala, abrió ayer tarde sus puertas el teatro de Ruzafá.

Como la empresa Teatral Moderna es sobradamente conocida, a nadie ha de extrañar que haya reunido los mejores de los artistas de ópera y género chico.

Vease la lista de la compañía: Carmen Domingo, Rosario Aracil, Lola Membrires, Carmen Mejía, Consuelito Hidalgo... del bello sexo, y del otro, 6 sea el varón, son garantía los nombres de Ernesto Hervás, José Belenguier, Juan Reforzo, Paco Tomás, Jesús Izquierdo, Nicolás Nadal, Ricardo Iturbi, Jesús Navarro y muchos más, que no en balde dijimos era la compañía numerosa. Al frente de todos ellos, una figura de gran prestigio: Patricio León, que cuenta con tantas simpatías como grand es su vis cómica. Con él comparten la dirección dos músicos, también ventajosamente conocidos: Peydró y Senis.

Estos tres nombres, con los de los artistas que integran la compañía, numerosa orquesta y esplendor en la empresa, permiten augurar que la temporada va a ser fructífera en aplausos y dinero. Esta se halla dispuesta a dar a conocer todas las operetas y zarzuelas que con más éxito se estrenen, separando por completo todo lo que tienda a scálpis.

Hay que tener en cuenta que Ruzafá, por virtud de convenio establecido entre las empresas, será el único teatro que dará opereta y zarzuela, y por lo tanto, acabarse las exclusivas de estrenos, y tendrá obras de sobra para poderlas seleccionar.

El primer cartel no pudo ser más acertado: la linda opereta en tres actos, estreno en este teatro, de Franz Lehár, Eva, cuya música recuerda con deleite el público, desde que la compañía Granieri la estrenó en la plaza de Toros, en la temporada última de verano, en la función de las seis de la tarde, y la reprise de la aplaudida zarzuela en dos actos de López Monis y el maestro Serrano ¡Si yo fuera Rey...! y el estreno de otra zarzuela en un acto, de Echeagaray (D. Miguel), y el maestro Vives El pretendiente.

Por la tarde, el teatro presentaba el aspecto de las grandes solemnidades. Los artistas conocidos eran saludados con aplausos al salir a escena así como las señoritas Aracil y Membrires.

Eva, en la que debutaron las tiple Rosario Aracil y Lola Membrires, obtuvo una interpretación ajustadísima, en la que se revelaron: la primera como una excelente tiple, y la segunda, con una desenvoltura, gracia, y lo que va siendo raro en una tiple cómica: voz.

Los delicados vales de que está matizada la partitura, fueron interpretados por la orquesta con mucho gusto, teniendo que repetirse, entre otros números, el de las «sillas».

La tiple señorita Aracil fué ovacionada al terminar la romanza del primer acto.

Asimismo, la tiple cómica señorita Membrires y el tenor Jesús Izquierdo, tuvieron que repetir el dueto del segundo acto.

La obra, en cuanto a presentación, nada dejó que desear.

En la sección de la noche se presentaron en ¡Si yo fuera Rey...!, la señora Domingo, el tenor Belenguier y el barítono Rodrigo, y el público premió a los tres con nutridos y frecuentes aplausos.

A las doce y media de la noche comenzó la representación de El Pretendiente, dirigiendo la orquesta, no el autor de la música Sr. Vives, como se había anunciado, sino el maestro Peydró.

El veterano escritor D. Miguel Echeagaray, ha compuesto un libro muy culto, como todos los suyos, pero difícil de explicar.

Suponemos que se trata de un complot para proclamar Rey al Pretendiente el Príncipe Carlos, y con este motivo se desarrollan más ó menos justificadamente una serie de escenas, en su mayoría musicales y bien aprovechadas por el maestro Vives, que sin estar tan inspirado como otras veces, ha servido acertadamente el libro.

Para el compositor fueron, pues, todos los aplausos, y algunos de los números merecieron los honores de la repetición y las con ingentes salidas a escena.

La interpretación fué irreprochable, distinguiéndose muy especialmente las señoritas Lola Membrires y Rosario Aracil y los Sres. León, Reforzo y Bel

ESCOPIETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y munición de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Calzado GIL GRAN SURTIDO — PRECIO FIJO PAZ, 18 Y 26

VALENCIA

El gobernador interino Sr. Montilla, dijimos anoche que había recibido una nueva carta del delegado de Sanidad en Dos-Aguas, doctor Pérez Feliu, en la que dicho señor continúa el relato de sus desventuras en aquel pueblo.

En la citada carta le da cuenta de haber publicado un bando con instrucciones concretas, acerca de los medios preventivos contra el tifus y cuidados que hay que observar para impedir la propagación del mal.

El Dr. Pérez Feliu ha tenido necesidad de publicar dicho bando, porque á cuantas reuniones públicas, conferencias, etc., convoca en sitios concurridos como casinos y paseos, para hacer recomendaciones higiénicas á los vecinos, no acude nadie.

Tal es el ambiente de hostilidad con que labora en Dos-Aguas el Dr. Pérez Feliu, que temiendo cualquier desmán de los inculcos, se ha visto obligado á hacerse acompañar á todas partes por la Guardia civil.

Según nuestras noticias, el Ayuntamiento de Dos-Aguas está en el mejor de los mundos viviendo libre, feliz é independiente, puesto que no ha presentado presupuesto desde hace unos tres años, y no se cuida de recaudar ni apremia para el pago; en fin, que en aquella deliciosa Arcadía va todo manga por hombro. Teniendo esto en cuenta, se piensa enviar un agente recaudador, para corregir de algún modo tanta deficiencia.

El crédito de 2.000 pesetas, que como dijimos ayer, votó la Comisión provincial, no podrá disponerse de él hasta la semana entrante, pues seguramente se ordenará el pago el próximo lunes.

Como ya dijimos, el próximo día 1.º de octubre celebrará sesión la Diputación provincial.

He aquí el orden del día: 1.º. Lectura del acta de la sesión anterior; 2.º. Memoria de la Comisión provincial; 3.º. subastas del Boletín Oficial y de los suministros de artículos de consumo para los Establecimientos de caridad; 4.º. concesión de matrículas gratuitas para el Conservatorio de Música, Institución para la Enseñanza de la Mujer y Academia de Bellas-Artes; 5.º. informe de la Academia de Bellas-Artes acerca de los trabajos realizados por los pensionados de Pintura y Escultura durante los dos últimos meses de su pensión; 6.º. informe sobre las modificaciones que deben introducirse en la actual demarcación notarial; 7.º. señalamiento del número de sesiones en el actual período.

Anoche y convocados por los Sres. Porta, Albors y Peris, se reunieron en el cine Sorolla varios contratistas de obras del Ayuntamiento, para tratar de los medios de conseguir el más rápido cobro de los débitos que tienen contra éste.

El Sr. Albors explicó el objeto de la reunión, que era el indicado ya, manifestando, de paso, que no obedecía aquella á excitaciones de nadie ni respondía á deseos de ocuparse del empréstito que proyecta levantar la Corporación municipal, ni por tanto, que iba á defenderse ni á atacarse, sino pura y simplemente para acordar una actitud enérgica y decisiva frente á la morosidad del Municipio. En su consecuencia, el Sr. Albors proponía que los reunidos expusieran su parecer sobre tan arduo asunto, adelantando, sin embargo, que él era partidario de que se adoptase un acuerdo radical.

Abierta discusión sobre este punto concreto, ó sea el de que se procure que el Ayuntamiento abone cuanto antes lo que debe á los contratistas, todos los que usaron de la palabra se mostraron conformes.

Uno de los señores presentes propuso que se levantara la sesión en vista del escaso número de concurrentes, pero éstos, en forma clamorosa, le disuadieron.

El Sr. Moragues trató el punto indicado por la presidencia y otro no menos arduo. Respecto del pago inmediato, expresó su opinión de que lo más eficaz sería no concurrir á ninguna subasta que intente el Ayuntamiento, y suspender las obras que se están realizando.

Luego, sin entrar á discutir el proyectado empréstito, manifestó que los contratistas de obras municipales debían hacer saber á la Corporación que, caso de realizarse dicho empréstito y de que pretendiera pagar con papel los créditos de los reunidos, cada obligación debe de contarse por su valor en cotización, no su tipo nominal ó de emisión.

El Sr. Ferrer, el Sr. Albors y varios otros, se extendieron en largas consideraciones acerca de la proposición del Sr. Moragues, quién discutiendo la oportunidad de la misma, quién su forma, este otro estimando que con ella se trataba indirectamente del empréstito, etcétera, etc. Hubo quien propuso se pidiera al Ayuntamiento que haga un empréstito exclusivamente para pagar las deudas; otro que se solicitara señalar un plazo prudencial para pagar á los contratistas, etc.

Finalmente, y después de tres horas largas de discusión, se convino en dirigirse, mediante instancia, al Ayuntamiento, solicitando el pago de los créditos que contra éste tienen; insinuándole que, por la precaria situación en que los contratistas viven, verán éstos forzados á adoptar una determinación que no les es grata, y por último, reproducir en los términos conocidos la proposición aceptada del Sr. Moragues.

Con motivo del viaje del presidente de la república francesa M. Poincaré á Madrid, la Compañía de los ferrocarriles del Norte ha dispuesto un servicio de viajes de ida y vuelta á precios reducidos, que en lo que á Valencia y sus estaciones más importantes se refiere, son los siguientes:

Ítativa, 1.ª clase, 63'45 pesetas; 2.ª, 47'20; 3.ª, 27'55; Castellón, 74'25, 55 y 33'40; Alcoy, 73'75, 55'05 y 32; Carcagente, 66'10, 49'35 y 28'65; Gandía, 70'95, 52'55 y 30'75; Denia, 75'15, 55'25 y 32'50; Valencia, 70'45, 54'30 y 32'25.

Tenemos noticias de que la peticion nombrada por la Junta de Aranceles y Valoraciones para dictaminar sobre la pretensión de la casa Deutsch y Comp.ª, relativa á la admisión temporal del arroz descascarado, la forman los Sres. Sedó, Maisonavé é Irazo, y esto constituye una garantía para nuestros productores, toda vez que el Sr. Irazo, entusiasta defensor de los intereses agrícolas regionales, no ha de titubear en oponerse resueltamente á los deseos de la casa catalana.

El Boletín de la Federación Agraria de Le-

vante, dando también la voz de alarma á los arroceros, decía no hace mucho: «Muchos de nuestros lectores recordarán la gran campaña arrocera que hubo que sostener hace bien cerca de treinta años para oponerse á la pretensión de la casa Pérez Adrovello, de Santander, que pretendía la admisión temporal de cultivadores de arroz, presidiada por el insigne hombre público Sr. Martos, que aprovechó el caso para iniciar su aproximación á la monarquía. El éxito coronó los esfuerzos de la producción arrocera, conjurando el peligro de que la admisión fuese concedida, á lo cual estaba muy propicio el gobierno.

Fues bien; casi la misma cuestión aparece ahora sobre el tapete. Hay, en efecto, un expediente, incoado por la Dirección general de Aduanas, la cual se muestra favorable á la solicitud de la casa Deutsch y Compañía, que integramente damos á continuación.

Como quiera que es de ley el oír el informe de la Junta de Aranceles y Valoraciones, se está ahora en dicho trámite, y hay nombrada una ponencia, compuesta de los Sres. Sedó, Maisonavé y del presidente de nuestra Federación, Sr. Irazo. El Sr. Sedó es partidario de la admisión, y el Sr. Maisonavé contrario. Ocioso nos parece advertir el sentido en que ha de decidirse el Sr. Irazo, en cuyo poder se halla en la actualidad el expediente.

Una vez que los tres ponentes hayan formulado el dictamen, formulará el suyo la Junta de Aranceles y Valoraciones en pleno, y luego habrá de resolver el gobierno.

Por de pronto, conviene que la producción arrocera esté advertida del asunto, pues sin duda alguna habrá de realizarse en tiempo oportuno una activa y eficaz campaña de oposición á la concesión solicitada.

Se encuentra en Valencia, de donde saldrá hoy para la Corte, el profesor de pintura de la escuela de Madrid, que acaba de realizar una excursión por el extranjero D. Eugenio Gimeno Reigner.

En el rápido de Alcoy llegó la familia de D. Francisco Moreno Campo y en el ascendente de la misma línea salieron la Superiora del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, madre Purificación Ximénez, y el senador D. Eduardo Berenguer.

Terminado su verano en el pintoresco pueblo de Buñol, llegó ayer, en el correo de Utiel, la distinguida familia del Dr. Sanchis Bergón. Procedente del balneario de En Seguros (Benasal), regresaron ayer nuestros estimados amigos D. Eduardo Salinas con su familia y D. Ramón Ortiz.

Ayer mañana se reunieron las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, informando varios expedientes para la sesión del día 31.

LO INCONCEBIBLE. 10'50 pesetas par, San Vicente, 111.

Ha sido premiado con gran diploma y medalla de oro en la Exposición Internacional de Milán, el acreditado sastre D. Jesús Gómez Rocafort, cuyo establecimiento tiene situado en la plaza de la Reina, 7 y 9, principal. Nuestra enhorabuena.

INSECTICIDA GOMAR. (Véase 4.ª plana). — Los republicanos llamados reformistas, en número aproximado á 500, se reunieron ayer tarde, presididos por el ex-diputado á Cortes Sr. Gil y Morte, para tratar de varios asuntos de interés para su grupo, especialmente en lo que se refiere al cambio de orientación advertido en la política de D. Melquíades Álvarez.

Hicieron uso de la palabra, entre otros, los Sres. Gil y Morte, Fe y Castells y Cortina, y al final se convino, como en conclusiones (aparte otras secundarias), en los siguientes extremos: Esperar á las declaraciones que el Sr. Alvarez habrá de hacer en el banquete político con que en el mes de octubre será obsequiado en Madrid.

Ver con gusto que á dicho acto concurre el mayor número posible de correligionarios valencianos.

Tomar parte en las próximas elecciones á concejales, yendo á una leal inteligencia con las demás fuerzas republicanas.

Presentar en dichas elecciones tres candidatos.

También se convino en aprovechar la estancia en Valencia del Sr. Alvarez, cuando con motivo de la vista de la causa contra los concejales republicanos Sres. Samper y Marco Miranda, venga á nuestra ciudad, para realizar un acto en honor, no del político, sino del amigo ilustre, abogado de fama y gran orador.

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las Clases pasivas que perciben sus haberes en esta Tesorería, verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que á continuación se indican del próximo octubre, y previa presentación de la cédula personal corriente.

1.º octubre: Pensiones, jubilados y Montepío civil. 2.º idem: Retirados, letras de la K á la J. 3.º idem: La misma clase, de la A á la J. 4.º idem: Montepío militar. 5.º idem: Cruces pensionadas. 6.º idem: Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados. 13 y 14 idem: Retenciones.

DR. ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez á una.

Academia de Aduanas.—Sorní, 19.—Director, D. Ramón Algar, Oficial del Cuerpo.

Auralla Cavazzuti, cirujano-dentista. Extracciones sin dolor, empastes, orificaciones y dentaduras artificiales de todos los sistemas, á precios económicos. Paz, 5.

El gobernador civil Sr. López conferenció ayer telefónicamente desde Gandía, con el interino Sr. Montilla, anunciándole que terminada la visita de inspección sanitaria, regresará á Valencia, con el inspector provincial Dr. Sanja, Dr. Torres Babi, á las ocho de esta noche.

Ayer salieron de Gandía para Carcagente y Alcira.

Según los datos publicados por la Jefatura de Estadística de la provincia, durante el mes de agosto último se registraron en esta capital 424 nacimientos, 348 defunciones y 150 matrimonios.

Ayer tarde, á la una, terminó el plazo de presentación de pliegos para la subasta de reparación del trozo cuarto de la carretera de Utiel á Chelva.

No se presentó ningún postor.

Se calla por sabido, que con neumáticos Bergougnan (Gaulois), se va donde se quiere.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza á todos sus similares. Se obsequia á los compradores con una caja para bolsillo. Farmacia frente calle Zaragoza.

En la caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Andilla, 400 pesetas, y de Novelé, 50.

Ayer, durante todo el día, recibió el gobernador interino Sr. Montilla, en su despacho, numerosas visitas particulares.

También le visitó el alcalde accidental señor Banquells, con quien habló del proyecto del mercado de Colón, interesándole que firmara el pliego de condiciones para la subasta, lo cual hizo inmediatamente el Sr. Montilla.

Ayer se verificaron en la Universidad las oposiciones al premio extraordinario de la licenciatura de Derecho. Por unanimidad le fué adjudicado al alumno D. Antonio López Ferrándiz, hijo del concejal del mismo apellido. Nuestra enhorabuena.

La dirección general de Obras públicas ha devuelto á este gobierno civil, para que lo tramite, un proyecto de la Sociedad Hidro-eléctrica Ayelense para el alumbrado de Onteniente.

Ha visitado al gobernador interino Sr. Montilla, una comisión de obreros albañiles de La Constructora Valenciana, interesándole en la construcción de un reglamento para la Sociedad, independiente del de la Casa del Pueblo, y de la construcción de un edificio social para los obreros de dicha entidad.

El Sr. Montilla ofreció su cooperación á tan laudable proyecto.

Calzado LO INCONCEBIBLE. San Vicente, 111.

Ajueres.—La gran ocasión se presenta para comprar seis cortes de lienzo de hilo para camisas, á 8 pesetas, y otras á 11 pesetas los seis cortes. Comprad en el Barato de los Gatos, plaza del Mercado, 83, 84 y 85.

Para purificar y evitar picazón de la sangre, refrescand con el depurativo Zarza Costas. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Para curar calvicies, caídas de pelo, enfermos cuero cabelludo, es superior á todo lo conocido «El Regenerador Paz del Cabello», Burgos, 15 ptas., frasco. Envío paquete postal.

El mejor de los laxantes: GRAINS de VALS. Ha sido nombrado cónsul de Francia en Valencia M. Cavalore.

D. José Pascual Guardiola, vecino de Villalonga del Cabriel, ha presentado en este gobierno civil un proyecto de central eléctrica para el alumbrado de dicho pueblo.

D. Eduardo Guillar ha presentado una instancia en el gobierno civil, participando que va á publicar un semanario bilingüe con el título de La Barraca.

El catedrático encargado del discurso de apertura del curso en nuestra Universidad, es el de Química general D. Luis Bermejo, que desarrollará el siguiente tema: «Algunas consideraciones sobre la materia elemental».

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Müller y Ferrer.

Publicado en la Gaceta de Madrid el proyecto de tarifas de la Compañía Transatlántica para 1914, la Cámara Oficial de Comercio de esta capital abre información pública, durante quince días, á partir desde hoy, y dentro de los cuales, cuantos lo estimen conveniente, podrán presentar ó remitir por escrito á dicha corporación, Mar. 50, principal, aquellas reclamaciones u observaciones que juzgen del caso respecto á las tarifas mencionadas.

Crónica nupcial

Anteayer, en la iglesia parroquial de San Juan del Hospital, se unieron en lazo matrimonial la señorita Carmen Pascual Gómez, hija de nuestro distinguido amigo D. Julio Pascual, con D. José Gómez Davó, abogado y registrador de la Propiedad de Villar del Arzobispo.

Los recién casados, á quienes deseamos muchas felicidades, salieron en el correo de Barcelona.

Crónica mortuoria

Ayer tarde fueron conducidos á la última morada los restos mortales del que fué en vida subdirector de Telégrafos, D. Antonio de Rueda y Marín. Figuraban en el cortejo el clero parroquial de Santo Tomás con cruz alzada y numeroso acompañamiento, presidiendo el duelo el director espiritual, el jefe de este centro de Telégrafos D. Faustino Górriz, D. Manuel Salazar, D. Manuel Fortea, D. Zacarías Sala, D. Laureano Guerra y D. Rogelio de León.

Reiteramos á la familia nuestro pésame.

Noticias militares

Ha sido nombrado ayudante de campo del general gobernador de Cartagena, en sustitución del capitán de artillería D. Pablo Bernades, que desempeñaba dicho cargo, el de igual graduación del cuerpo de ingenieros, D. Fernando Reacacho.

Hé aquí el servicio de la plaza para hoy: Juez de guardia, comandante D. Francisco Domínguez; parada, Otumba; jefe de día, teniente coronel de Victoria Eugenia D. Carlos Escario; imaginaria, otro de Tetuán D. Francisco García; presidente de la Junta de provisiones, otro de Otumba D. Ricardo Vázquez; visita de Hospital, primer capitán de Guadalupe; reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 8.º montado; vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; compañía dispuesta para salir en caso de incendio, cuarta de Otumba.

Tribunales

Ayer continuaron las visitas y felicitaciones al nuevo presidente de esta Audiencia D. Valentín Escribano.

Entre las personalidades que le visitaron recordamos al ex-presidente del Senado don Marcelo de Azcárraga, al diputado á Cortes por el distrito de Chelva D. Gil Roger, D. Vicente Calabuig, D. Antonio Espinós, D. José Gómez Barberá, presidente de la Audiencia de Alicante y el teniente de alcalde del distrito de la Universidad D. Ricardo Ibáñez Sánchez.

Acusado de un delito de hurto comparció ayer el vecino de Sueca Andrés Sales Ripoll. El fiscal retiró la acusación, y en virtud de ello, fué absuelto por la Sala. Defendió al procesado D. José Tarrocher.

Varios vecinos de Real de Montroy, de regreso de una comilona, iban disparando cohetes, uno de los cuales espató la barra que montaba Vicente Garcia.

Este, indignado, comenzó á arrojar cebollas contra dichos vecinos, y entonces éstos le apalearon, produciéndole lesiones en el brazo derecho.

Por esta causa se procesó á Salvador Almerich, celebrándose ayer la vista en la que informó como defensor D. Máximo Nebot.

Alfredo Virósquez, acusado de haber capitaneado un grupo de jaimistas en una de las muchas reyertas habidas entre éstos y los del bando contrario, comparció ayer ante la Sala, siendo exculpado por D. Máximo Nebot.

Otro juicio señalado para ayer fué suspendido. Figuraba como procesado Francisco Fayos Fau, por daños, y actuaban los letrados D. José Igual y D. Pedro Martínez Escudero.

En un incidente informaron los letrados D. Juan Tormo y D. Severino Muñoz.

Notas artísticas

Esta noche, á las nueve, dará un concierto á piano la señorita María Pifanço en el Ateneo Musical (Sangre, 15, segundo), con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: Sonata en do mayor, Mozart.—2.ª Vals en do sostenido menor, op. 64, Chopin.—3.ª Scherzo en fa mayor, Scarlatti.

Segunda parte: Sonata op. 13, Beethoven. Tercera parte: Barcense en re bemol mayor, op. 57, Chopin.—Rapsodia núm. 4, Liszt.

Son muy agradables y refrescantes las aguas frías del valle de VICHY fuentes SAINT-LOUIS St. Yorre, cerca Vichy, para curar el ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

Escolares

A doña Teresa Cantó Alcaraz y D. Juan Bautista Arambul Sanz, maestros de las escuelas de la Casa de Beneficencia de esta capital, les han sido expedidos títulos administrativos, con los sueldos de 2.500 y 1.650 pesetas, respectivamente.

Ha sido nombrado maestro sustituto de la escuela nacional de niños de Enova, D. Federico García de Arias.

Por el rectorado han sido nombradas maestras interinas: de Elche, doña Victoria Villanueva y doña Pilar Rigo; de Orihuela, doña Clementina García y doña María Argente; de Finestrat, doña Mercedes Rías; de Novelda, doña María Morrió; de Villena, doña Carmen Muriach; de Dolores, doña Juana Bernabé; de Denia, doña Angelina Monerri, y de Jávea, doña María Jesús Vidal.

Hoy, á las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Geometría, enseñanzas colegiada y libre, y Química general, oficial, colegiada y libre; Preceptiva literaria, Historia de la literatura, Ética y Rudimentos de Derecho, Latín primero y segundo, Francés primero y segundo, Algebra y Trigonometría y Agricultura, todas ellas por segundas convocatorias de oficial, colegiada y libre.

A las nueve y media: Fisiología é Higiene, por segunda convocatoria, de oficial, colegiada y libre.

A las diez: También por segundas convocatorias, de las tres enseñanzas de Historia natural, Geografía general y de Europa y Geografía especial de España.

A las once: Historia de España é Historia universal, por segundas convocatorias de oficial, colegiada y libre.

También se verificarán á las ocho de la mañana exámenes de las asignaturas de Náutica, Geometría y Trigonometría esférica.

A las diez: Geometría universal, por segunda convocatoria; Mecánica aplicada, Cosmografía y Navegación.

A las tres de la tarde serán los ejercicios especiales para obtener la nota de sobresaliente en Ingreso.

Con motivo del fallecimiento del señor barón de Bonet, han ascendido varios catedráticos de Universidad, entre ellos D. Miguel Marzal, de la Facultad de Ciencias de Valencia.

Los alumnos de la Escuela Industrial, matriculados en prácticas de taller—segundo y cuarto cursos,—y que no fueron incluidos en las listas de aptitud en mayo, deberán presentarse en los talleres, hoy, á las diez de la mañana.

Notas agrícolas

Nuestro estimado colega El Noticiero Universal, de Barcelona, dice que en la zona catalana ha resultado este año la cosecha de vino más abundante que en el año anterior, y que resulta de muy buena graduación. Añade que ahora se están recolectando la uva moscatel y la malvasía, que también son muy abundantes.

GRAN TEATRO APOLO CINE

Hoy dos estrenos: «El vampiro», (940 metros); «La pepita de oro», (350).

—Pronto, «Los últimos días de Pompeya»,—Mañana, gran estreno.—Pronto, «Los últimos días de Pompeya» —

CRIMEN MISTERIOSO

Siguen las diligencias.—Inspección ocular.—No fué muerto donde se le encontró.—Otras noticias.

Continuaron ayer en el juzgado de San Vicente la práctica de diligencias encaminadas á esclarecer el horrible crimen cometido en el camero de Mislata, y del que fué víctima el infortunado joven Joaquín Pedrés Arboles.

Por la mañana comparecieron á prestar declaración varios testigos, entre ellos, un primo hermano del patrono de la víctima, otro amigo y tres vecinos del punto donde se cometió el crimen.

Según noticias, ninguno de los que depusieron ante el juzgado, aportaron dato alguno que pudiera arrojar luz sobre el hecho.

También por la tarde se tomaron varias declaraciones con igual resultado.

Ayer tarde estuvimos de nuevo en el lugar donde se cometió el crimen. Es, como dijimos, una finca inculta que afecta la forma cuadrada, á la que se da acceso por una pequeña senda.

A la entrada de ésta pudimos observar una mancha negruzca de unos cincuenta centímetros de circunferencia, y de uno de los límites de la finca arranca la zanja donde fué hallado el cadáver del infortunado joven.

Desde luego cabe aventurar la suposición de que Joaquín Pedrés no fué asesinado en el mismo punto donde se le encontró, y puede que ni en la finca.

No queremos dar más detalles, que quizá pudieran entorpecer la acción del juzgado.

Ayer, como en el día anterior, guardó el juzgado impenetrable reserva. No pudimos averiguar la clase de arma con que se cometió el crimen, por cuya razón había motivos para sospechar que se trataba de un arma especial, solo usada por determinadas personas.

Como corroborando nuestras sospechas, un colega de la noche decía así: «El médico forense Sr. Chinesta ha celebrado una conferencia con el juez, y claro está que no sabemos lo que en ella se ha tratado; pero nos parece estar en lo cierto al creer que el médico forense habrá afirmado que la muerte fué determinada por dos heridas de arma blanca, al parecer de las que usan los carniceros, en el pecho.

En cuanto á la sangre encontrada en el fondo de la gorra, sospechase sea de una herida en la cabeza, producida por instrumento contundente.»

Después de leer lo anterior y de ciertos detalles que hemos averiguado relacionados con lo que escrito queda, podemos asegurar que hoy se sabrá si no toda la verdad, por lo menos, se lograrán indicios verosímiles de quiénes sean los autores del horrible crimen.

Colegio de la Sagrada Familia

DIRIGIDO POR LOS

Hermanos Maristas de la Enseñanza.—ALAMEDA, 29

Inmejorable desde el punto de vista higiénico, este centro docente abarca la primera enseñanza en todos sus grados, francés y preparación para comercio. El Colegio admite medio-pensionistas y externos. Comienzan las clases en 1.º de septiembre y terminan el 15 de julio.

La epilepsia, historismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de la memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.—Venta: Farmacia Bertran, plaza Junquera, 2, Barcelona.—Droguería de G. Conat y Comp.ª, Mercaderes núm. 75, Valencia.

NERVIOS

ACADEMIA LEVANTINA

Preparación exclusiva para carreras militares. Director, teniente coronel de Estado Mayor D. Joaquín Hidalgo Cuenca ex-profesor de la Escuela Superior de Guerra y de la Academia General Militar. PLAZA DE MIRASOL, núm. 4.—Horas de matrícula, de 15 á 17.

Salón Cive Romea

San Vicente, núm. 106. Hoy sábado 27 de septiembre de 1913. ESTRENO—ESTRENO—ESTRENO de la sensacional y magnífica película, en cuatro partes y 1.400 metros, precedida de fama mundial, que lleva por título

LA SECCION DEL ABISMO. Exito grandioso. Terminarán las sesiones con otras dos películas de gran novedad y acreditadas marcas.

NOTICIAS TEATRALES

Si algún título indica, por su poder expresivo, cuál será el interés ó el asunto de la película, ninguno tan elocuente como el de «El vampiro» (de 940 metros), que con «La pepita de oro» (de 350), se estrenarán hoy en Apolo.

Presentando películas de este interés y de este mérito, pues las nombradas son realmente dos cintas inmejorables, es como Apolo mantiene su prestigio de gran cine hasta que se estrene «Los últimos días de Pompeya», la maravillosa película que en la semana entrante podrá admirar el público valenciano.

En la Princesa obtuvo anoche un gran éxito M. Caban, siendo muy aplaudido el número en que intervienen los pequeños artistas miss Rossé y el petit Noel, el caballo «Bichis» y el perro «Bolis», campeón de foot-ball.

Para hoy dos selectas secciones: á las nueve y diez y media, con extraordinarios programas y con los precios de 3 pesetas el palco, butaca con entrada 0'75 y general 0'25.

Mañana, último día. Por la tarde, función, á las cuatro y á las seis, á precio ordinario, y por la noche, función completa, á las nueve y media, con doble programa, ó sea, el primero y el segundo en una sección doble. Palco 4 pesetas, butaca 1 y entrada 0'40.

Crónica de SUCESOS

DESPRENDIMIENTO.—De la casa núm. 29 de la calle del Abate desprendióse ayer un trozo de alero del tejado, próximamente de un metro. La finca es propiedad de doña Francisca Buena Ventura.

El hecho se puso en conocimiento del arquitecto municipal.

TIMO.—En la Alameda timaron ayer, por el procedimiento del sobre, 100 pesetas al vecino de Chelva Vicente Barberá.

Cuando se apercebó de que el envoltorio solo contenía papeles lo denunció á la Guardia municipal.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales. Madrid 26, á las 7'15 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Que desde el día 1.º de octubre próximo, y mientras pueda estipularse otro Convenio con Portugal, se apliquen á los productos de esta nación los derechos de Aduanas más reducidos.

Declarando la existencia del cólera en algunas poblaciones de Buda-Pesth y Sofia. Fijando 1 s real que han de observarse para que obtengan licencias los peones camineros y los capataces.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes: Concediendo

gado de la embajada Sr. Rodríguez de Brena. Se ha dispuesto que acompañe a M. Poincaré, en un viaje de carácter diplomático, que formarán el séquito del presidente.

Manifestaciones del general Weyler

Madrid 26, á las 8:30 noche. El general Weyler, que regresó hoy á Barcelona, en un viaje de carácter diplomático, hizo las siguientes manifestaciones á los periodistas: «La información publicada acerca de mi candidatura para la presidencia del Senado, así como todo aquello de que yo no consento que me ponga el pie delante el Sr. García Prieto, es totalmente falso. Yo soy el primero en reconocer los méritos y prestigios que concurren en el Sr. García Prieto. Si yo mantengo mi candidatura, es porque creo que mi historia dentro del partido liberal y los servicios á él prestados, me dan derecho á ello. Si para la unión de los liberales se considerase necesario que el Sr. García Prieto sea presidente del Senado, estoy dispuesto á retirarme de la candidatura, pues en manera alguna he de ser yo obstáculo para dicha unión.»

En el Instituto de Reformas Sociales

Madrid 26, á las 8:40 noche. El gobernador civil de Barcelona, Sr. Francos Rodríguez, informó hoy ante el Instituto de Reformas Sociales en pleno, suministrando datos y detalles de la pasada huelga, para que sean tenidos en cuenta al redactarse el Reglamento de la jornada del trabajo en la industria textil. Varias Sociedades obreras de Barcelona, entre ellas La Constancia, se proponen tomar parte en la información abierta.

La familia Real

Madrid 26, á las 8:50 noche. Ha llegado á Madrid la Princesa doña Beatriz de Sajonia Coburgo Gotha, con sus hijos. La Infanta doña Isabel regresará el domingo de La Granja. El domingo saldrán los Reyes de San Sebastián para estar aquí el lunes. La Reina madre llegará el martes. Los Infantes D. Carlos y doña María Luisa demorarán unos días su regreso.

De Marruecos

Madrid 26, á las 9:30 noche. Oficial de Arzila

Comisario general á ministro de la Guerra: Como ampliación á mi telegrama de ayer, en el que daba detalles del combate de Aodiar, añadiré que resultaron heridos los soldados del regimiento de Guadalajara Martín Doroteo Sousa y Osvaldo Alvarez García, y el cabo del escuadrón de Larache, José Gómez Franco. Hoy han muerto el sargento del regimiento de Extremadura José Fuentes y soldado del de la Reina Andrés García Molina, que en la relación de ayer figuraban como heridos. Por confesión de los moradores de los aduanares vecinos, sé que los muertos que tuvieron los moros fueron muchos más de los que figuraban en la relación de ayer, y numerosos los heridos.»

Noticias oficiales

En el ministerio de la Guerra se recibió un telegrama de Tetuán comunicando que ayer fué conducido sin novedad á Lauzien un gran convoy de víveres y municiones.

Destinos militares

Han sido destinados á África recientemente: de infantería, el comandante D. Leopoldo Gilis Durán; los capitanes D. Luis Hoyos Alvarez y D. Luis Salazar Baez; el primer teniente D. Enrique García Solano, y los segundos tenientes D. Pedro García Moral, D. Luis Fernández Gomilla y D. Benigno González Pérez, y de ingenieros, los primeros tenientes don Ernesto Carratalá, D. Luis Manzaneco, don Cándido Herrero, D. José Pérez Reims, don Juan Morell y D. Francisco Meseguer.

De los batallones

Conócense nuevos detalles del traslado de los batallones de Cuenca y Aragón á Madrid. Saldrán el 28 del actual de Vitoria y Tarazona, donde están actualmente, y serán alojados en los cuarteles de la Montaña y Conde-Duque.

Varias noticias

Centu.—Ha fundado el remodelador Manuel María Gómez, trayendo una expedición de enfermos y de heridos en los últimos combates de Tetuán. —Precedentes de la Península han llegado 17 soldados de artillería, con objeto de incorporarse á sus respectivos regimientos. —Mañana marchará á Rincón de Medik el segundo batallón de infantería del regimiento de Ceuta. —Ha salido un convoy, llevando 2.000 raciones con destino á la columna Arraiz. —Ha fundado el vapor Sagunto, que conduce una ambulancia de Sanidad militar. —La manda D. Cándido Martínez, y la forma un sargento, dos cabos y 48 sanitarios. Van provistos del correspondiente material. —Para la seguridad. —Ha tomado posesión del cargo de jefe de las fuerzas encargadas de velar por la seguridad en los caminos, D. Juan Vara Corral. Han solicitado ser inscritos para formar parte de estas fuerzas, varios indígenas.

Madrid 27, á las 1:30 madrugada.

Entrada del Sultán en Mogador

Tánger.—Hoy llegó el Sultán á Mogador. En el camino fué saludado por numerosas comisiones. En las inmediaciones de Mogador fué recibido por el bajá y las autoridades francesas, que salieron hasta los aduanares de Jabot. La entrada en Mogador, que fué solennísima, la hizo el Sultán, precedido de la multitud, que llevaba gran número de estandartes. Luego se verificó una recepción brillantísima. El Sultán, que está muy satisfecho del entusiasmo recibimiento, dijo que se hallaba de acuerdo con la política, seguida por los franceses.

Accidente aviatorio.

Tánger.—El aviador Caces, que había de realizar varios vuelos con motivo de la entrada del Sultán en Mogador, volando sobre Saggi, cayó con su aparato al mar. Aunque se accedió prontamente en su auxilio, no pudo salvarse más que al mecánico, pues la niebla dificultó los trabajos de salvamento. El desgraciado accidente ha causado gran impesón. —Adelantan mucho las obras de la línea férrea á Río Martín. —Tres moros de la harka se han presentado al teniente Arbadá, con la pretensión de ser admitidos en las «mfias» que éste manda. Hicieron protestas de querer servir á España.

Asesinato de un hebreo

Melilla.—Ayer llegaron á esta plaza, conduciendo el cadáver de un hebreo, que trató dentro de un saco, varios israelitas y moros de la fracción de Ulat Fethona. El muerto se llamaba Abraham Sultán y estaba domiciliado en ésta, donde ejercía el oficio de platero, y cada seis meses marchaba á una fracción del interior de la kabila de Beni-Yahi, distante unos 30 kilómetros de nuestras avanzadas. Allí se dedicaba á efectuar trabajos de platería entre los moros. Cuando hace poco se disponía á emprender el regreso, con objeto de asistir á las fiestas de Pascua, le sorprendieron unos ladrones, que le mataron, cortándole la cabeza, y le robaron luego una mula y 400 duros en metálico.

Como detalle curioso se dice que Abraham ha muerto en la misma forma que su padre. Deja el desgraciado un hijo de dos años, la misma edad que él tenía cuando mataron á su padre.

Banquete.—Funerales

Melilla.—Esta tarde se verificó el champagne de honor que los jefes y oficiales ofrecieron al general Burgueta. En la iglesia parroquial se han celebrado solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del teniente Sánchez Feralta, muerto en el último combate. Los funerales han sido costeados por la oficialidad del batallón de Chiclana, á la que perteneció el finado.

De la harka enemiga

Tánger.—Según referencias de los moros de Alcázar, que se consideran fidedignas, las harkas enemigas están completamente desmoralizadas, especialmente desde el último combate. El poco prestigio de que gozaba el Raisuli, lo ha perdido en dicho encuentro, porque habiendo acudido él con fuerzas, apenas estalló la primera granada huyó montado en su mula, causando el miedo de tan «ejemplar caudillo», gran decepción entre los moros.

Según parece, hace dos días, un grupo de moros le dispararon dos tiros, sin alcanzarle. En las zonas limítrofes á Cuesta Colorada es imposible vivir, por los tributos que se exigen á los moros. En tal situación, creése que no pasará un mes sin que dicha región quede completamente pacificada, y que entonces, según el moro que facilita estas noticias, los europeos podrán ir á cazar tranquilamente á Sebel, como antes.

Monederos falsos

Las dejaron en un vagón. Cuando iba á salir de la estación de las Delicias el mixto de esta tarde, fueron detenidas dos mujeres, sospechosas de expender moneda falsa. En poder de éstas no se le encontró nada comprometedor, pero el revisor halló en el vagón donde estuvieron, un cartucho con 150 piezas de cinco pesetas, falsas. Ante el juzgado, á donde fueron conducidas, negaron que fueran de su propiedad los discos encontrados.

Banquete á Francos Rodríguez

Madrid 26, á las 11:30 noche. El comité liberal del distrito del Centro ha obsequiado con un banquete al Sr. Francos Rodríguez, al que asistieron unos 100 comensales. Ocupó la presidencia de la mesa, además del obsequiado, el conde de Romanones, el señor Alba, el subsecretario de la Presidencia don Eduardo Vincenti y el presidente de dicho comité D. Francisco Rodín. Se pronunciaron varios brindis elogiando la labor del Sr. Francos Rodríguez, al frente del gobierno de Barcelona.

Regreso de García Prieto

Madrid 26, á las 10:20 noche. Ha regresado á Madrid el Sr. García Prieto, con objeto de asistir á las sesiones de la Conferencia de Derecho internacional. Permanecerá varios días, marchando luego á Torreldones, antes de fijar su residencia en Madrid.

A San Sebastián

Madrid 26, á las 10:25 noche. Hoy marchó á San Sebastián el director general de Correos y Telégrafos Sr. Armifián, á quien acompañan varios altos funcionarios de dicho cuerpo. El motivo del viaje es asistir á la inauguración oficial, que se verificará en breve, del nuevo edificio, que con destino á los servicios de ambos ramos, se ha construido recientemente.

Cartagena se prepara

Madrid 26, á las 10:30 noche. Cartagena.—Reina extraordinaria animación con motivo de la próxima visita de monsieur Poincaré. Se hacen grandes preparativos, trabajándose mucho en hermandad la población, rivalizando en ello los propietarios y el comercio. Entre otras, las oficinas de Correos y Telégrafos han sufrido una total transformación. En el Ayuntamiento se celebró hoy la anunciada reunión de las comisiones de la Industria, de la prensa, Sociedades de recreo y otras entidades, reinando gran entusiasmo. Mañana se reunirá también la Federación de los Gremios, con objeto de ultimar detalles relativos á los festejos y acordar el programa definitivo, en el que desde luego figurarán corridas de toros, fiestas de aviación, iluminaciones y fuegos artificiales. El tren real llegará hasta la explanada, donde se está construyendo un magnífico apedero. También se construye un embarcadero en el muelle de Alfonso XII. Los exploradores de Cartagena están encargados de cubrir la carrera desde el apedero del muelle al embarcadero.

El Ayuntamiento organizará, independientemente, otros festejos.

Una rectificación

Madrid 26, á las 10:35 noche. El conde de Romanones estuvo esta tarde en su despacho de la Presidencia. Al recibirnos á los periodistas rectificó algo lo que nos dijo por la mañana sobre el viaje á Madrid del general francés Liautey, alto comisario francés en Marruecos. Afirmó que no es seguro que coincida con la visita del presidente de la república monsieur Poincaré, pues nada tiene que ver con éste.

La comisión de Melilla

Madrid 26, á las 10:40 noche. La comisión de Melilla estuvo hoy en el ministerio de Hacienda, gestionando la resolución de algunas peticiones. Una de las concesiones que han solicitado es que se permita el cultivo y venta del tabaco, abonando á la Tabacalera una indemnización, que ya se fijará.

EL TIEMPO

Madrid 26, á las 11:10 noche. El principal centro de borrasca en el Atlántico se halla bastante lejos de nuestras costas hacia Irlanda, pero queda al Occidente de Portugal una pequeña perturbación atmosférica que ocasiona lluvias. En Galicia el tiempo es incierto, soplando sobre el resto de la Península vientos de dirección variable, dominando los del Sur para la mitad Occidental de España. En Madrid continúa siendo el tiempo muy huroso y templado. La temperatura máxima ha sido de 27 grados. El barómetro marcó 706.

El éxito de una información

Madrid 26, á las 11:15 noche. El Instituto de Reformas Sociales se reunió hoy conforme se había anunciado, bajo la presidencia del Sr. Azcárate, para comenzar la información oral abierta acerca del tan cacareado asunto de la jornada del arte fabril. A pesar de que se pidió con tanta insistencia dicha información y que se le concedió tanta importancia desde el primer momento, trabajándose tanto para obtenerla, se dió el extraño caso de que nadie acudió á informar ante el Instituto. Y no solo no informaron, sino que ni siquiera público acudió á oír los informes. Esto indica el poco interés que el asunto ha despertado en la opinión. En vista de este éxito, se levantó la sesión á los diez minutos de abrirse. No obstante, sabemos, por conducto particular, que de Barcelona han salido ya varias comisiones, entre ellas una de «La Constancia», que se proponen informar mañana ante el Instituto.

Una mujer gravísima

Atropellada por el auto de un ministro. Madrid 26, á las 11:20 noche. En la calle del Arenal, el auto del ministro de Marina ha atropellado á Valentina Ortega Fernández, de 56 años, produciéndole la fractura completa de la pierna derecha, por su tercio medio. Está gravísima.

Las dejaron en un vagón

Madrid 26, á las 11:25 noche. Cuando iba á salir de la estación de las Delicias el mixto de esta tarde, fueron detenidas dos mujeres, sospechosas de expender moneda falsa. En poder de éstas no se le encontró nada comprometedor, pero el revisor halló en el vagón donde estuvieron, un cartucho con 150 piezas de cinco pesetas, falsas. Ante el juzgado, á donde fueron conducidas, negaron que fueran de su propiedad los discos encontrados.

Banquete á Francos Rodríguez

Madrid 26, á las 11:30 noche. El comité liberal del distrito del Centro ha obsequiado con un banquete al Sr. Francos Rodríguez, al que asistieron unos 100 comensales. Ocupó la presidencia de la mesa, además del obsequiado, el conde de Romanones, el señor Alba, el subsecretario de la Presidencia don Eduardo Vincenti y el presidente de dicho comité D. Francisco Rodín. Se pronunciaron varios brindis elogiando la labor del Sr. Francos Rodríguez, al frente del gobierno de Barcelona.

De Sevilla

Sevilla.—Una numerosa comisión de vecinos de Pedroso, prestida por el secretario de aquel Ayuntamiento, ha visitado al gobernador para exponerle los graves sucesos que se han desarrollado en aquel pueblo, y pidiéndole el nombramiento de juez especial en la causa por agresión al jefe liberal Sr. Gallego durante una sesión municipal. Se encuentra en esta capital el ex-bajá de Tetuán Sidi-Elbal el Ledady, consejero del Jaltifa. Visitó al capitán general, al gobernador y al alcalde. Viene acompañado del capitán de ingenieros D. Rafael Fernández, y el objeto de su viaje es adquirir material para la urbanización y saneamiento. D. Antonio Maura Santander.—Hoy ha estado D. Antonio Maura despidiéndose de sus amigos. Visitó también al gobernador, y le dijo que marchará pronto á Madrid, pero que antes hará varias excursiones por esta provincia.

De Barcelona

Barcelona 26, á las 11:55 noche. Movimiento de buques.—Después de la huelga; comisiones á Madrid.—Cartel denunciado.—¿Una huelga más?—Rodrigo Soriano se casa.—A prestar servicio durante la visita de Poincaré.—Curso de carteles.—Tropas á Madrid.—El general Weyler.—Los vendedores de gallinas.—Los aguinaldos á la Guardia municipal.—Desgracia.—Conferencia. Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Navarras», «Saint-Paul», «Francoli», «Elena», «Infanta Isabel de Borbón», «Lissacs», «Mahón», «Villa de Solera», «Pedro Pi», «Pontos», «Valencia», «Torre del Oro», «Balear», «Antonio Sarrástegui», «Ausias March», «Vellards», «Rioja» y «Ogona» y J. J. Sisters. Zarparon las siguientes: «Peppita», «Alcira», «Denia», «Antonia», «Jorge Juan», «Tordera», «Nuevo Ampurdanes», «Pedro», «Lord Bonomo», «Llella», «Catalina», «Jaime I» y «Eugenia». —En el expreso de esta noche ha marchado á Madrid la comisión de fabricantes del Llano y de la Montaña, para informar ante el Instituto de Reformas Sociales acerca del decreto fijando la jornada máxima en la industria textil.

Noticias de Portugal

Badajoz.—Los detenidos en Cintra han hecho declaraciones. Uno de ellos, refiriéndose al atentado contra Costa, ha dicho: «No ha podido ser, otra vez será.» En Oporto ha sido detenido el teniente de infantería D. Adolfo Ferreira. Se ignoran los motivos. La Asociación de Ganaderos de Lisboa ha celebrado una reunión para tratar del envío de forrajes á España. El Sr. Maura Santander.—El Sr. Maura estuvo ayer en esta ciudad. Declaró que pronto regresará á Madrid, pero antes realizará algunas excursiones por esta provincia. Choque de trenes. Astorga.—Chocaron dos trenes de mercancías, sufriendo desperfectos cinco vagones. No ocurrieron desgracias personales. En obsequio á unos marinos.—Palma de Mallorca.—El Ayuntamiento obsequiará mañana con una excursión á Cuevas de Manacor á la oficialidad de la escuadra inglesa. El viaje se efectuará en tren especial, sirviéndose en el puerto de Bristo. De Sevilla Sevilla.—Una numerosa comisión de vecinos de Pedroso, prestida por el secretario de aquel Ayuntamiento, ha visitado al gobernador para exponerle los graves sucesos que se han desarrollado en aquel pueblo, y pidiéndole el nombramiento de juez especial en la causa por agresión al jefe liberal Sr. Gallego durante una sesión municipal. Se encuentra en esta capital el ex-bajá de Tetuán Sidi-Elbal el Ledady, consejero del Jaltifa. Visitó al capitán general, al gobernador y al alcalde. Viene acompañado del capitán de ingenieros D. Rafael Fernández, y el objeto de su viaje es adquirir material para la urbanización y saneamiento. D. Antonio Maura Santander.—Hoy ha estado D. Antonio Maura despidiéndose de sus amigos. Visitó también al gobernador, y le dijo que marchará pronto á Madrid, pero que antes hará varias excursiones por esta provincia.

De San Sebastián

Madrid 27, á las 0:30 madrugada. Ha terminado el concurso de hidroaeroplanos, haciéndose la siguiente adjudicación de premios. Prueba de duración y vuelo: 1.º, 9.000 pesetas á Renaux, con aparato Farman; 2.º, 2.500 á Garvery, con Morane. Prueba de número de vuelos: 1.º, 9.000 pesetas á Renaux; 2.º, 2.500 á Anderman, con Morane. Prueba de navegabilidad: 1.º, 4.000 pesetas á Garvery; 2.º, 1.500 empatados Anderman y Chimek. Prueba mixta: Se declaró desierta. Terminado el reparto de premios hubo varios vuelos con pasajeros, en el campo de aviación. Garvery ha marchado volando á Biarritz, Anderman irá mañana, y también Renaux, llevando como pasajero á M. Laporte, redactor de New-York Herald. Otros aparatos han sido enviados ya por ferrocarril. —El banquete que algunos celebrados ofrecen al ministro de Estado, se celebrará hoy en el restaurant del monte Ulía. —Comunican de Biarritz que después de almorzar Su Majestad en el Hotel du Palais, marchó al Tiro de Pichón. —Su Majestad la Reina doña Victoria, con el Príncipe de Asturias, la Infanta doña Beatriz y la duquesa de San Carlos, ha estado en el palacio de Ayete, tomando el té con la condesa de Casa-Valencia.

EL DÍA TAURINO

Madrid 26, á las 11:35 noche. EN HELLIN Al hacer el despejo las cuadrillas hay muchos aplausos. Primero.—Berrendo y manso. Se acerca cuatro veces á los piqueros, tumbándose en tres ocasiones y matando un caballo. El animalito hace una pelea malísima, siendo muy acosado. Machaquito se encarga del bicho y hace una faena de valiente, estrechándose para entrar á volapié superiormente y agarrar una gran estocada en la cruz. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Segundo.—Negro. Sufre cuatro sangradas y atiza dos caídas, sin matar ni un caballo. Durante el primer tercio de la lidia hay quites muy lucidos de los matadores. Bombita III hace una labor buena con la muleta y después de pasar sin herir una vez, atiza una gran estocada, que le vale ovación y oreja. Tercero.—Cárdeno, muy bien puesto. Un aficionado se arroja al ruedo y pretende torear con una blusa, siendo cogido y volteado. Los guardias recogen al aficionado y le trasladan á la enfermería.

El bicho, que toma seis varas, ocasionando tres caídas y asesinando un penco, demuestra á las claras su mansandumbre. Machaquito, con la franja, realiza una faena adornada, con pasas de pecho, y entrando bien pincha en hueso, para repetir luego con un volapié inmenso, que produce el delirio. Cuarto.—Cárdeno y bravo. Hay ocho varas, cuatro porrazos y tres cadáveres, haciendo buenos quites los espadas. Manolo Bomba muletea regularmente, y acaba con dos pinchazos medianos y media pescuecera. Quinto.—Negro, siete varas y cuatro caídas. Machaco y Bomba se lucen en quites. Machaco cede los palos á Manolo Bomba, pareando ambos con lucimiento. El niño de Córdoba hace una faena valiente entre pitones, cobrando un pinchazo en todo lo alto y una estocada contraria de puro atrearse. Descabelló al primer intento. (Ovación.) Sexto.—A puro de ser acosado tomó tres varas. Bombita encuentra al toro huido, y después de breve faena, deja media buena y un pinchazo superior. (Aplausos.) EN CÓRDOBA Salidjaron hoy seis novillos de D. José María Rey, por Machaquito de Madrid y Lirneño II. Los toros resultaron mansos, siendo foguados tres de ellos. Machaquito estuvo mal en su primer toro y regular en sus otros dos, y Lirneño quedó bien los suyos, siendo muy aplaudido.

Noticias cortas

Madrid 26, á las 11:45 noche. Para reforzar su existencia en metálico, el Banco de España ha adquirido dos millones en oro, que de la recaudación de Aduanas le ha cedido la Hacienda. Con eso el Tesoro tendrá plata bastante para deducir los anticipos que le ha hecho el Banco. —Sus Majestades llegarán á Madrid el lunes. El Rey presidirá por la tarde el Consejo de ministros. —El discurso de apertura en la Universidad Central lo leerá el Dr. D. Ildefonso Rodríguez y Fernández, catedrático de Historia crítica de la Medicina, asignatura del doctorado de esta Facultad. —Hoy marchó á Bayona el presidente de la Delegación española en la comisión de límites con Francia, D. Eugenio Ferraz y Alcalá Galiano. —Esta noche salió para Huelva el ministro de Marina Sr. Gimeno. —Los batallones preparados para marchar á África, son: Del regimiento de Cuenca, que guarnece Vitoria, y otro del de Aragón, que se halla en Zaragoza. Llegarán á Madrid pasado mañana, y se alojarán en los cuarteles de la Montaña y del Conde Luque. —El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, ha acordado crear una Escuela de Aprendices de Obreros municipales, y devolver la fianza al ex-arrendatario del Español, Dr. Madrazo. —La Liga de la clase media ha acordado presentar candidatos en las próximas elecciones y solicitar se suprima el impuesto de inquilinato.

De Provincias

Madrid 26, á las 11:50 noche. Noticias de Portugal. Badajoz.—Los detenidos en Cintra han hecho declaraciones. Uno de ellos, refiriéndose al atentado contra Costa, ha dicho: «No ha podido ser, otra vez será.» En Oporto ha sido detenido el teniente de infantería D. Adolfo Ferreira. Se ignoran los motivos. La Asociación de Ganaderos de Lisboa ha celebrado una reunión para tratar del envío de forrajes á España. El Sr. Maura Santander.—El Sr. Maura estuvo ayer en esta ciudad. Declaró que pronto regresará á Madrid, pero antes realizará algunas excursiones por esta provincia. Choque de trenes. Astorga.—Chocaron dos trenes de mercancías, sufriendo desperfectos cinco vagones. No ocurrieron desgracias personales. En obsequio á unos marinos.—Palma de Mallorca.—El Ayuntamiento obsequiará mañana con una excursión á Cuevas de Manacor á la oficialidad de la escuadra inglesa. El viaje se efectuará en tren especial, sirviéndose en el puerto de Bristo. De Sevilla Sevilla.—Una numerosa comisión de vecinos de Pedroso, prestida por el secretario de aquel Ayuntamiento, ha visitado al gobernador para exponerle los graves sucesos que se han desarrollado en aquel pueblo, y pidiéndole el nombramiento de juez especial en la causa por agresión al jefe liberal Sr. Gallego durante una sesión municipal. Se encuentra en esta capital el ex-bajá de Tetuán Sidi-Elbal el Ledady, consejero del Jaltifa. Visitó al capitán general, al gobernador y al alcalde. Viene acompañado del capitán de ingenieros D. Rafael Fernández, y el objeto de su viaje es adquirir material para la urbanización y saneamiento. D. Antonio Maura Santander.—Hoy ha estado D. Antonio Maura despidiéndose de sus amigos. Visitó también al gobernador, y le dijo que marchará pronto á Madrid, pero que antes hará varias excursiones por esta provincia.

De San Sebastián

Madrid 27, á las 0:30 madrugada. Ha terminado el concurso de hidroaeroplanos, haciéndose la siguiente adjudicación de premios. Prueba de duración y vuelo: 1.º, 9.000 pesetas á Renaux, con aparato Farman; 2.º, 2.500 á Garvery, con Morane. Prueba de número de vuelos: 1.º, 9.000 pesetas á Renaux; 2.º, 2.500 á Anderman, con Morane. Prueba de navegabilidad: 1.º, 4.000 pesetas á Garvery; 2.º, 1.500 empatados Anderman y Chimek. Prueba mixta: Se declaró desierta. Terminado el reparto de premios hubo varios vuelos con pasajeros, en el campo de aviación. Garvery ha marchado volando á Biarritz, Anderman irá mañana, y también Renaux, llevando como pasajero á M. Laporte, redactor de New-York Herald. Otros aparatos han sido enviados ya por ferrocarril. —El banquete que algunos celebrados ofrecen al ministro de Estado, se celebrará hoy en el restaurant del monte Ulía. —Comunican de Biarritz que después de almorzar Su Majestad en el Hotel du Palais, marchó al Tiro de Pichón. —Su Majestad la Reina doña Victoria, con el Príncipe de Asturias, la Infanta doña Beatriz y la duquesa de San Carlos, ha estado en el palacio de Ayete, tomando el té con la condesa de Casa-Valencia.

Las Cortes

Madrid 27, á las 1:15 madrugada. Un periódico, refiriéndose á la apertura de Cortes, dice que cree poder asegurar, que a pesar de la fecha oficialmente publicada por la prensa en que se ha de abrir el Parlamento, no se abrirá hasta después de la primera quincena de noviembre. Las razones principales de ello son las de que hasta esa fecha no habrá podido conocerse el resultado práctico de las operaciones en Marruecos, y que permitirán luego gozar de una era de paz que el gobierno considera precisa para presentarse ante los representantes del país, que, como es natural, han de discutir la gestión del gobierno en el Norte de África. Otra de las razones que estima el periódico de referencia como obstáculo para la apertura de las Cortes, es la proximidad de las elecciones municipales. Teniendo en cuenta la suspensión obligada de los asuntos políticos que impone el viaje de M. Poincaré, la fijación exacta de la fecha de apertura se hará cuando el jefe del Estado francés salga de España.

Del Extranjero

Madrid 27, á las 3:30 madrugada. La prensa parisién. París.—La République Française, comentando la interviú del corresponsal del New-York Herald, en San Sebastián, con el Rey de España, dice que el Monarca español sabe hablar á Francia, y que sus declaraciones son el mejor preámbulo del viaje de M. Poincaré á Madrid. Manifestación obrera. París.—La Confederación General del Trabajo, organiza para la primera quincena de octubre, una manifestación, que se celebrará en el Prado de San Gervasio, para protestar de la incorporación á filas de determinados reclutas. Méjico y los Estados Unidos. Washington.—El presidente, M. Wilson, ha declarado que si Gambia fuese elegido presidente de Méjico, los Estados Unidos reconocerían inmediatamente al nuevo gobierno mejicano. Buque brasileño. Brest.—El buque brasileño «Benjamin Constant» ha abandonado estas aguas, con rumbo á Lisboa. La independencia de Mongolia. Pekín.—El ministro de Negocios Extranjeros ha reanudado las negociaciones con Rusia sobre la situación de Mongolia, para llegar á un convenio entre Rusia y China estableciendo la independencia de la Mongolia. Claretie ha dimitido. París.—Se sabe oficialmente que Julio Claretie ha presentado la dimisión del cargo de director de la Comedia Francesa. Consecuencias de una huelga. Dublín.—A consecuencia de la huelga, reina gran miseria entre los obreros. Más de 100.000 individuos sufren los efectos del hambre. Mañana llegará un vagón repleto de víveres. Se cree que los patronos y obreros llegarán á un acuerdo de un momento á otro. La situación de Dedagath. Atenas.—El gobernador ha llamado la atención de las Potencias, acerca de la situación de Dedagath. Sobre la urgencia en resolver esta cuestión, Turquía no ha contestado todavía. Nuevo proyecto. Buenos-Aires.—El gobierno prepara un proyecto para que el presupuesto de 1914 se equilibre, sin que haya necesidad de hacer una nueva emisión de cédulas. El Príncipe Jorge. París.—El Príncipe Jorge de Grecia y su esposa, llegaron anoche á esta capital. Garros en París. París.—Al llegar á París el aviador Garros, M. Barthon le dió la bienvenida en nombre del gobierno. Robo en un teatro. París.—Durante la última noche se ha cometido un robo en el teatro Imperial. Los ladrones se llevaron 2.400 francos de contaduría, y de los cuartos de las artistas muchos trajes y objetos de valor. El Tratado de la Paz. Constantinopla.—Los delegados búlgaros han anunciado que el Tratado de la Paz quedará firmado hoy sábado. La movilización de tropas comenzará inmediatamente.

De San Sebastián

Madrid 27, á las 0:30 madrugada. Ha terminado el concurso de hidroaeroplanos, haciéndose la siguiente adjudicación de premios. Prueba de duración y vuelo: 1.º, 9.000 pesetas á Renaux, con aparato Farman; 2.º, 2.500 á Garvery, con Morane. Prueba de número de vuelos: 1.º, 9.000 pesetas á Renaux; 2.º, 2.500 á Anderman, con Morane. Prueba de navegabilidad: 1.º, 4.000 pesetas á Garvery; 2.º, 1.500 empatados Anderman y Chimek. Prueba mixta: Se declaró desierta. Terminado el reparto de premios hubo varios vuelos con pasajeros, en el campo de aviación. Garvery ha marchado volando á Biarritz, Anderman irá mañana, y también Renaux, llevando como pasajero á M. Laporte, redactor de New-York Herald. Otros aparatos han sido enviados ya por ferrocarril. —El banquete que algunos celebrados ofrecen al ministro de Estado, se celebrará hoy en el restaurant del monte Ulía. —Comunican de Biarritz que después de almorzar Su Majestad en el Hotel du Palais, marchó al Tiro de Pichón. —Su Majestad la Reina doña Victoria, con el Príncipe de Asturias, la Infanta doña Beatriz y la duquesa de San Carlos, ha estado en el palacio de Ayete, tomando el té con la condesa de Casa-Valencia.

Las Cortes

Madrid 27, á las 1:15 madrugada. Un periódico, refiriéndose á la apertura de Cortes, dice que cree poder asegurar, que a pesar de la fecha oficialmente publicada por la prensa en que se ha de abrir el Parlamento, no se abrirá hasta después de la primera quincena de noviembre. Las razones principales de ello son las de que hasta esa fecha no habrá podido conocerse el resultado práctico de las operaciones en Marruecos, y que permitirán luego gozar de una era de paz que el gobierno considera precisa para presentarse ante los representantes del país, que, como es natural, han de discutir la gestión del gobierno en el Norte de África. Otra de las razones que estima el periódico de referencia como obstáculo para la apertura de las Cortes, es la proximidad de las elecciones municipales. Teniendo en cuenta la suspensión obligada de los asuntos políticos que impone el viaje de M. Poincaré, la fijación exacta de la fecha de apertura se hará cuando el jefe del Estado francés salga de España.

De Provincias

Madrid 26, á las 11:50 noche. Noticias de Portugal. Badajoz.—Los detenidos en Cintra han hecho declaraciones. Uno de ellos, refiriéndose al atentado contra Costa, ha dicho: «No ha podido ser, otra vez será.» En Oporto ha sido detenido el teniente de infantería D. Adolfo Ferreira. Se ignoran los motivos. La Asociación de Ganaderos de Lisboa ha celebrado una reunión para tratar del envío de forrajes á España. El Sr. Maura Santander.—El Sr. Maura estuvo ayer en esta ciudad. Declaró que pronto regresará á Madrid, pero antes realizará algunas excursiones por esta provincia. Choque de trenes. Astorga.—Chocaron dos trenes de mercancías, sufriendo desperfectos cinco vagones. No ocurrieron desgracias personales. En obsequio á unos marinos.—Palma de Mallorca.—El Ayuntamiento obsequiará mañana con una excursión á Cuevas de Manacor á la oficialidad de la escuadra inglesa. El viaje se efectuará en tren especial, sirviéndose en el puerto de Bristo. De Sevilla Sevilla.—Una numerosa comisión de vecinos de Pedroso, prestida por el secretario de aquel Ayuntamiento, ha visitado al gobernador para exponerle los graves sucesos que se han desarrollado en aquel pueblo, y pidiéndole el nombramiento de juez especial en la causa por agresión al jefe liberal Sr. Gallego durante una sesión municipal. Se encuentra en esta capital el ex-bajá de Tetuán Sidi-Elbal el Ledady, consejero del Jaltifa. Visitó al capitán general, al gobernador y al alcalde. Viene acompañado del capitán de ingenieros D. Rafael Fernández, y el objeto de su viaje es adquirir material para la urbanización y saneamiento. D. Antonio Maura Santander.—Hoy ha estado D. Antonio Maura despidiéndose de sus amigos. Visitó también al gobernador, y le dijo que marchará pronto á Madrid, pero que antes hará varias excursiones por esta provincia.

De San Sebastián

Madrid 27, á las 0:30 madrugada. Ha terminado el concurso de hidroaeroplanos, haciéndose la siguiente adjudicación de premios. Prueba de duración y vuelo: 1.º, 9.000 pesetas á Renaux, con aparato Farman; 2.º, 2.500 á Garvery, con Morane. Prueba de número de vuelos: 1.º, 9.000 pesetas á Renaux; 2.º, 2.500 á Anderman, con Morane. Prueba de navegabilidad: 1.º, 4.000 pesetas á Garvery; 2.º, 1.500 empatados Anderman y Chimek. Prueba mixta: Se declaró desierta. Terminado el reparto de premios hubo varios vuelos con pasajeros, en el campo de aviación. Garvery ha marchado volando á Biarritz, Anderman irá mañana, y también Renaux, llevando como pasajero á M. Laporte, redactor de New-York Herald. Otros aparatos han sido enviados ya por ferrocarril. —El banquete que algunos celebrados ofrecen al ministro de Estado, se celebrará hoy en el restaurant del monte Ulía. —Comunican de Biarritz que después de almorzar Su Majestad en el Hotel du Palais, marchó al Tiro de Pichón. —Su Majestad la Reina doña Victoria, con el Príncipe de Asturias, la Infanta doña Beatriz y la duquesa de San Carlos, ha estado en el palacio de Ayete, tomando el té con la condesa de Casa-Valencia.

Las Cortes

Madrid 27, á las 1:15 madrugada. Un periódico, refiriéndose á la apertura de Cortes, dice que cree poder asegurar, que a pesar de la fecha oficialmente publicada por la prensa en que se ha de abrir el Parlamento, no se abrirá hasta después de la primera quincena de noviembre. Las razones principales de ello son las de que hasta esa fecha no habrá podido conocerse el resultado práctico de las operaciones en Marruecos, y que permitirán luego gozar de una era de paz que el gobierno considera precisa para presentarse ante los representantes del país, que, como es natural, han de discutir la gestión del gobierno en el Norte de África. Otra de las razones que estima el periódico de referencia como obstáculo para la apertura de las Cortes, es la proximidad de las elecciones municipales. Teniendo en cuenta la suspensión obligada de los asuntos políticos que impone el viaje de M. Poincaré, la fijación exacta de la fecha de apertura se hará cuando el jefe del Estado francés salga de España.

De Provincias

Madrid 26, á las 11:50 noche. Noticias de Portugal. Badajoz.—Los detenidos en Cintra han hecho declaraciones. Uno de ellos, refiriéndose al atentado contra Costa, ha dicho: «No ha podido ser, otra vez será.» En Oporto ha sido detenido el teniente de infantería D. Adolfo Ferreira. Se ignoran los motivos. La Asociación de Ganaderos de Lisboa ha celebrado una reunión para tratar del envío de forrajes á España. El Sr. Maura Santander.—El Sr. Maura estuvo ayer en esta ciudad. Declaró que pronto regresará á Madrid, pero antes realizará algunas excursiones por esta provincia. Choque de trenes. Astorga.—Chocaron dos trenes de mercancías, sufriendo desperfectos cinco vagones. No ocurrieron desgracias personales. En obsequio á unos marinos.—Palma de Mallorca.—El Ayuntamiento obsequiará mañana con una excursión á Cuevas de Manacor á la oficialidad de la escuadra inglesa. El viaje se efectuará en tren especial, sirviéndose en

Noticias del Ayuntamiento

Prórroga para adquirir las cédulas... El Sr. Banquells propondrá el próximo lunes, en la sesión del Ayuntamiento, que se conceda un mes de prórroga para proveerse de las cédulas personales, sin recargo.

La Banda Municipal... Hoy marchará a Algeciras la Banda Municipal, acompañada del concejal Sr. López, con el objeto de tomar parte en las fiestas que en dicha población se celebran.

Evitando molestias innecesarias... Ha ordenado el Sr. Banquells, para evitar molestias a los voranecantes que residen, que no se detenga los equipajes en los hoteles y se verifique el registro en su domicilio, por un empleado del arbitrio de carnes.

El guarda que cazaba con lobo... Comprobado por la alcaldía ser cierto que uno de los guardas de la Albufera coloca lazos para capturar caza, y no teniendo atribuciones para castigar la falta, ha dado cuenta al señor gobernador civil, para que éste proceda a corregir la falta mencionada.

Recaudación... Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 4.454,96 pesetas; por inspección veterinaria, 414,81; por peaje, 49,00.—Total, 4.917,77 pesetas.

Círculos y Sociedades... El Círculo Electricista celebrará mañana, a las tres de la tarde, por primera convocatoria, a por segunda a las siete de la misma, junta general extraordinaria.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante... 26 de septiembre de 1913. Categoría S. (Sud). El mismo sistema de distribución de presiones, a saber: las más bajas ocupando todas las latitudes del Occidente de Europa, desde los parajes de la Isla de Madera (Funchal 75°6 mm.) hasta las Británicas. Las presiones altas ocupan todo el centro del Continente europeo (Moscú 7742 mm.).

Llueve copiosamente en Galicia. La situación es abonada a que se dé al fin la Categoría M. (Marítima). Temperaturas regionales.—Máxima: 27 grados Murcia y Alicante. Mínima: 11 Teruel. En Valencia: 24 y 18. Avisos marítimos.—Vientos calmados a débiles al Sud en el Océano. Levante en el Estrecho de Gibraltar. Del E., flojos, en el Mediterráneo.—Y. M. Observaciones astronómicas de hoy día 27. El sol sale a las 5 horas y 53 minutos, y se pone a las 5:51. La luna sale a las 2:13 de la madrugada y se pone a las 4:30 de la tarde.

De la Región

RAFELBUÑOL... Por iniciativa de la Sociedad Cooperativa protectora del obrero, y en agradecimiento a la patrona de este pueblo Nuestra Señora del Milagro, por haberlos librado del pedrisco y demás plagas del campo, se han organizado unas lucidas y solemnes fiestas, que con la cooperación de los vecinos y elementos de la colonia veraniega, se celebrarán los días 23 y 27 del corriente, con arreglo al siguiente programa: Día 23.—Domingo, por la mañana, entró de la murta y pasacalle por la banda municipal. Por la tarde, a las cuatro, lucida cabalgata y por la noche, a las nueve, serenata, y a las once, cordá.

GANDÍA... Se hacen grandes preparativos para que este año las fiestas en honor a su Patrono San Francisco de Borja revistan gran esplendor. Entre los festejos que se preparan figuran un Coso Blanco y una lucida cabalgata, a la que se han comprometido los gremios a concurrir con artísticos carros.

ELCHE... A fines de octubre próximo se celebrará la segunda Asamblea regional de Congregaciones Marianas. Ha aparecido ya el primer número de boletín de propaganda, y todo hace augurar un brillante éxito.

MISLATA... Esta noche se celebrará una vigilia extraordinaria en honor a Santo Tomás de Villanueva, fundador de la parroquia de este poblado. A las diez de la noche se descubrirá el Santísimo Sacramento, habrá trisagio a gran orquesta, sermón por D. Rafael Marín y solemnes maitines. Mañana, a las cuatro de la misma, habrá misa de Comunión con plática y procesión general.

La comisión organizadora de esta vigilia invita al acto a todas las secciones de Adoración Nocturna de la diócesis. BURJASOT... Los días 28 y 29 se celebrarán en este pueblo fiestas en honor de San Miguel, organizadas por un grupo de jóvenes de la calle del General Prim. Habrá misa a gran orquesta en el ermitorio de San Roque, disparo de morteretes, cordá y fuegos sueltos. MANISES... Onofre Moreno Fenollosa y Juan Bautista Escobar, amenazaron de muerte y maltrataron a Antonio Blanes Segura y a su esposa Basilia González. Los citados sujetos fueron detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del juzgado.

Sección Comercial

Mercado de Barcelona

25 de septiembre de 1913. TRIGOS.—Como esta fabricación harinera se halla surtida de trigo extranjero y hace mucho tiempo indiferente a las ofertas de los tenedores castellanos, los precios de dicho cereal han sufrido baja, continuando desanimado el negocio triguero y con tendencia a la flojedad. Las pocas operaciones realizadas en trigos canchales lo han sido a los siguientes límites: Aranda, Medina, Roa, Peñafiel y San Esteban, 23,20, 29,0 y 29,91; Sanchidrián, Avila, Ciruelos, Velazco, Salinas, Arévalo y Olmedo, 29,77, 29,49 y 29,20; Campanario, Villanueva de la Serena y Cáceres, 28,33, 28,04 y 27,75. Todo pesetas los 100 kilos sobre vagón estación origen.

HARINAS.—Sin motivo que lo justifique, los precios están muy firmes y con tendencia al alza. Recibido por ferrocarril 21 vagones, y por mar 1.900 kilos de Gandia y 200 de Vinaroz. Y háase exportado 862.000 kilos, de los cuales 48.500 a Alicante, 65.000 a Castellón, 26.500 a Cullera, 14.000 a Denia; 21.000 a Gandia, 30.000 a Vinaroz y 1.500 a Valencia. ALBUÑOL.—La venta es regular; los precios firmes. El Amonquill se cotiza de 44 a 52 pesetas los 100 kilos, y el Bomba de 63 a 75. Recibido por cabotaje 100.300 kilos de Valencia, 15.000 de Gandia y 2.000 de Vinaroz. ALUBIAS.—Siguen con precios firmes. Han venido por mar, de Palma, 24.900 kilos. HABAS Y HABONES.—Venta encalmada. Precios sin variación. Han llegado cinco vagones, y por mar 19.500 kilos de Mahón. SALVADO.—Han llegado por mar, de Alicante 60.000 kilos, de Sevilla 12.000 y de Cádiz 1.600. ALGARROBAS.—La venta continúa siendo buena; los precios sin variación. AZÚCAR.—Se han recibido por cabotaje, de Valencia 30.000 kilos y de Málaga 26.500.

VINOS.—Aquí reina la creencia de que el resultado de la vendimia no pasará de mediano. Han venido por mar 155.000 litros de Valencia, 34.400 de Alicante y 300 de Cádiz. ALCOHOLES.—Mercado encalmado. ACETES.—Pocos arribos. Mercado encalmado con tendencia al alza. FRUTAS Y HORTALIZAS.—He aquí la cotización en los mercados de esta ciudad: Fresas. Melocotones... 1,50 a 3,50 10 kilos. Uva moscatel... 2,50 a 4,50 Manzanas... 1,25 a 2,50 Melones... 5,00 a 10,00 docena. Limones... 15,00 a 25,00 el ciento. Patatas buñe país... 10,60 a 11,25 100 kilos. Idem holandés... 12,50 a 13,75 Cebollas... 8,75 a 10,00 Higos secos. No hay existencias. Ajos valencianos... 14,00 a 15,00 doc. ristas. Cacahuete... 65,00 a 70,00 los 100 ks. R.

Relación de los precios a que se cotizaron las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos, facilitada por la Casa de Vicente Andrés:

FRUTAS: Moscatel, de 10 a 18 rs. arroba. Planta, de 10 a 13. Capirotos moscatel, de 8 a 9. Valanc negro, 4 a 12. Idem destriado, 4 a 7. Brecoquillas, de 6 a 14. Melocotones, de 12 a 22. Membrillos, de 7 a 10. Acerolas, de 8 a 14. Manzanas, de 5 a 13. Idem serenas, de 3 a 4 y 1/2. Granadas finas, de 6 a 10. Id. bastas, de 4 a 5. HORTALIZAS: Tomates, de 8 a 10 rs. arroba. Pimientos, de 5 a 9. Tabella, de 6 a 7. Carrotó, de 12 a 14.

CENTRO DE INFORMACIÓN DE VICENTE GENOVÉS

Subasta del 25 de septiembre de 1913. De Liverpool. Cebolla: 4's, de 5 a 5 1/2; 5's, de 5 1/2 a 5 9/16. Demanda regular. Hasta el lunes no habrá mercado.

Productos del Campo

Precios y observaciones. Enguera 24 de septiembre.—Vino, el cántaro, 2/25 pesetas; aceite bueno la arroba, 14 para fábrica, 10; mercado de lanas, de 18 a 20; algarrobas viejas, 2; nuevas, 1,60; trigos rojos, la varchilla, 4,25; blancos, 4,14; jeja, 4,20; maíz, 2,75; cebada, 2; avena, 1,50.

EL PUERTO

26 septiembre. MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Monserrat, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Lullio, de Ibiza, con cargo general.—Vapor M. Espallu, de Tarragona, con cargo general.—Vapor Carmen, de Gijón, con cargo general.—Vapor Serra, de Liverpool, con cargo general.—Vapor Vinifreda, de Liverpool, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general.—Balandra San José, de Denia, con cargo general.—Vapor Cabo Quejo, de Marsella, con cargo general.—Vapor Salvoira, de Cullera, con cargo general.—Laud Antonieta, de Barcelona, con cargo general. Salidos: Vapor Antonio Lázaro, para Melilla, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Lullio, para Ibiza, con cargo general.—Vapor Vinifreda, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Monserrat, para Veracruz, con cargo general.—Vapor Carmen, para Bilbao, con cargo general.—Vapor Cabo Quejo, para Bilbao, con cargo general.—Vapor Salvoira, para Cullera, con cargo general.—Vapor Lear Morst, para Bristol, con cargo general.—Vapor Natalia, para Liverpool, con cargo general.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Cosme, Damián y Adolfo, mártires.—El oficio y la misa son de Santos Cosme y Damián, con rito semidoble y color encarnado. SANTOS DE MAÑANA.—Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia; San Wenceslao, mártir; y el Beato Simón de Rojas. CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de la Casa de Misericordia. Se desbuce a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las diez de la tarde. Mañana empiezan en la Colegial de San Bartolomé. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz. ADORACIÓN NOCTURNA.—Turnos de Santos Angeles, Nuestra Señora de los Desamparados y Santísima Trinidad. Cultos para mañana: En la iglesia del Colegio Mayor de la Presentación, se celebrará mañana la fiesta de su ínclito fundador Santo Tomás de Villanueva. Por la mañana, a las siete y media, habrá misa de Comunión con plática, por el Dr. D. Constantino Tormo y Casanova, canónigo penitenciario de esta Metropolitana Basílica. A las diez y media, será la solemne en que oficiará el Dr. D. José Navarro Darás, deán siendo interpretada por nutrida orquesta la partitura en la del maestro Giner. Ocupará la Sagrada Catedral el Dr. D. Luis María Cuende Gómez, antiguo colegial y profesor de esta Universidad Pontificia.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9 y a las 10:45 de la noche.—Ginetografía.—M. Caban con El Arca de Noé. TEATRO RUZAFÁ.—A las 8 de la tarde.—En las 9:45 de la noche.—Si yo fuera rey.—El Fra. tendiente. TEATRO APOLO.—Gran Ginetografía.—Programa selecto.—Sesión única: de 8:30 tarde a 12:30 noche.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonios: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Rafael Serra Pérez, de 23 años, Francia, 7, de tuberculosis pulmonar.—Antonio de Rueda Marín, de 95 años, Bonaire, 13 y 15, de arterio-esclerosis. Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Casto Tortosa Cantells, de 63 años, Maestro Ripoll, 10, de obstrucción intestinal.—Bautista Díaz Resurrección, de 70 años, Adresdros, 23, de endocarditis crónica. Distrito de San Vicente. Matrimonios: Enrique Llanes con Bienvenida Pons.—Salvador Comos con Consuelo Salou. Nacimientos: Manuel Miro Igual, de 50 años, Progreso, 98, de choque traumático.—María de la Portilla Martí, de 36 años, Manicomio provincial, de tuberculosis pulmonar.—Cecilia Ajado Campos, de 63 años, Hospital provincial, de uremia.—Francisca García Pérez, de seis meses, Tejerías, 23, de meningitis cerebral.—Leonor Guillen Sancho, de 37 años, Jerusalén, 7, de asistolia.—Vicente Chicano Jiménez, de 34 años, Quevedo, 15, de tuberculosis pulmonar.—Rosa Campos Adelantado, de 67 años, Hospital provincial, de nefritis crónica.—Concepción Escoquer Almenar, de 32 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—Miguel Alapont Folch, de cinco años, Hospital provincial, de anemia aguda.—Esteban Gómez Sayas, de 35 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar. Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Joséfa Solta Corvera, de 70 años, Hermanitas de los pobres, de neumonía. Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 15.

Insecticidas Gomar

De cierto, seguro y garantizado contra el POLL-ROIG, POLL-NEGRE, SERPETA, NEGRILLA y demás enfermedades del naranjo y toda clase de árboles y plantas. Antifiloxérico Gomar (Patente de invención núm. 54.987) Curación radical y rápida de la filoxera y todo género de enfermedades y plagas de la vid. Para pedidos, instrucciones y detalles, al administrador de la Jabonera Española, Alboraya (Valencia). Representante en la Ribera del Júcar, D. Amadeo Carut, Carcagente. Inspector práctico, D. José Caviglio.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Linea de BUENOS-AIRES. El día 4 de octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires. Linea de NUEVA-YORK, CUBA y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo). El día 25 de septiembre saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONTSERRAT directamente para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Linea de CUBA y MÉJICO (Servicio del Norte de España). El día 17 de septiembre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor ALFONSO XIII directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Linea de VENEZUELA-COLOMBIA. El 10 de octubre saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga, el 15 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Puerto-Plata (facultativa), Habana, Puerto-Limon, y Com. de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, y Puerto-Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao, y para Guantánamo, Carpano y Trinidad, con transbordo en Puerto-Cabello.

Linea de FILIPINAS. El día 4 de octubre saldrá de Liverpool, el 13 de VALENCIA, y el 15 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Il-Ilo y Manila sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de CANARIAS-FERNANDO PÓO. El día 2 de octubre saldrá de Barcelona, y el 3 de VALENCIA, el vapor ISLA DE PANAY con escala en Alicante, y el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Regreso de Fernando Póo, el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indochina en el viaje de ida.

Viaje extraordinario a Cuba. Saldrá de Bilbao el 9 de octubre, de Santander el 9, de Gijón el 10, de la Coruña el 11, y de Vigo el 12, el vapor REINA MARIA CRISTINA

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos de mundo, servidos por líneas generales. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía. AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de servicios de artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia, MANGLANO (basén de Villaverde), SAN VICENTE, NUM. 1. En el Grao, calle de Chapá, núm. 1, bajo, teléfono núm. 1.043.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escurfulas, varices, erisipelas, etc. Botellas en farmacias y droguerías, y JARDINES, 15, MADRID

LINEA DE PINILLOS Subasta

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil-Plata CON SALIDAS FIJAS Para Santos, Montevideo y Buenos Aires Salidas de Valencia Linea de Buenos-Aires Vapor BARCELONA, el día 10 de octubre. Vapor VALBANERA, el día 1.º de noviembre. Vapor INFANTA ISABEL, el día 16 de noviembre. Vapor CADIZ, el día 29 de noviembre.

Servicio a las Antillas y Estados-Unidos, con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes Vapor MARTIN SAENZ, el día 16 de octubre, para Canarias, Puerto-Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Vapor PÍO IX, el día 21 de octubre, para Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas. Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cabaigen, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 62.—Teléfono 264.

Bocoyes vacíos. Hay en venta una partida de 500, usados, de roble.—Razón, calle de la Congregación, núm. 8. Voluntarios para Africa. Centro de reclutamiento, según concurso autorizado por el gobierno, en 30 de agosto de 1913.—Calle del Pie de la Cruz, 5, 1.ª, Valencia. Se admiten desde los 19 años hasta los 35, los solteros, viudos sin hijos, excedentes de cuota de soldados en reserva y en cualquier situación que se encuentren, incluso los que estén en activo. Los voluntarios recibirán el premio estipulado por el gobierno, más dos pesetas diarias hasta el día antes de su embarque. Para más detalles, Stes. Pérez Forés y Belda. Se necesitan agentes en todos los pueblos de esta región. 10

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA que prepara el Dr. Androu, de Barcelona, a base de quina calisaya y menthol del Japón. Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor a las encías, evitando así las caries y la oscilación de los dientes. Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo. La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes. Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS y aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUITIS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, COURBOVOIS-PARIS y en todas las Farmacias.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 49 años de existencia Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 8, y Sr. Albert o Hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

BUQUES Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para HAMBURGO El vapor ALMAGRO saldrá el día 29 del corriente. El vapor F. HORN saldrá el 2 de octubre. Para Londres y Newcastle El vapor CID saldrá el 2 de octubre. Consignatarios: Srs. Mac-Andrews y Comp.ª, Llano del Remedio, letras A.C., chafalán, frente a la Glorieta. Compañía de vapores Vizuena, de Sevilla El vapor NAVARRA saldrá el día 29 del actual, directo para Méjico, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros. El vapor ARAGON saldrá el día 30 del actual, directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: F. y M. Perera, p.aza Tetuán, 9, Valencia.—Agente: Vicente Carles Legarda, Chapá, número 25, Grao.

Alquileres. Se alquila un principal para poca familia, bien decorado, luz eléctrica y agua artiana.—Serranos, 27. Mármoles. Especialidad en LÁPIDAS. VILLAVIEJA DE NULES (Castellón) Baleario y Hotel Cervellón. Baños minerales y termales. Los baños que son recomendados por la bondad de su agua de fuente Calda.—José Montesinos.—Coches a todos los trenes.—Precios económicos. Cocinas particulares. Profesora Superior. Enseñanza emersada de Religión cristiana y demás asignaturas. Labores artísticas. Clases a domicilio. Pí y Margall, núm. 45, 3.ª izquierda, 10. En casa particular y centro de la capital, habitaciones espaciosas nuevas y ventiladas, luz eléctrica, servicio esmerado; se desean dos caballeros para traslados. Constanza. A. Pérez Peat y Hermanos, Muelle, 14, Grao.—Teléfono 1.081.

DECONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES Exigir la Firma: SANTAL MIDY. Inofensivo y de una fuerza absoluta CURACION RADICAL Y RÁPIDA de los Fieles Reclentes o Persistentes. Cada capsula de este Moderno nombre: MIDY. En todas las Farmacias.